

महत्वकांक्षी योजनाओं के प्रस्ताव को प्रमुखता से शामिल किया जाए : शाह

जयन्त प्रतिनिधि।

रुद्रप्रयाग : वर्ष 2023-24 में जिला योजना से विकास कार्यों के लिए जन प्रतिनिधियों के माध्यम से उपलब्ध कराए जाने वाले प्रस्ताव के संबंध में जिलाधिकारी मयूर दीक्षित की अध्यक्षता में जिला कार्यालय सभागार में बैठक आयोजित की गई। इस मौके पर जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती अमरदेई शाह ने उपस्थित अधिकारियों से कहा कि वर्ष 2023-24 की जिला योजना के विकास योजनाओं हेतु सभी जन प्रतिनिधियों से समन्वय स्थापित करते हुए प्रस्ताव उपलब्ध कराए जाएं तथा उनके क्षेत्र की महत्वकांक्षी योजनाओं के प्रस्ताव को प्रमुखता से शामिल किया जाए, इसमें किसी भी प्रकार की कोई संवादाहीनता नहीं होनी



चाहिए। उन्होंने कहा कि सभी के सहयोग से ही विकास योजनाओं को धरातल पर उतारते हुए उसका लाभ आम जनमानस तक उपलब्ध कराया जा सकता है। इसके लिए यह जरूरी है कि सभी अधिकारी

संवेदनशीलता के साथ कार्य करें। बैठक में जिलाधिकारी ने उपस्थित सदस्यों से कहा कि वर्ष 2023-24 में जिला योजना के लिए उनके क्षेत्रों में जो भी विकास कार्य किए जाने हैं उसके लिए

प्रस्ताव संबंधित विभागीय अधिकारियों एवं जिला अर्थ एवं संस्था अधिकारी के माध्यम से उपलब्ध कराए, ताकि सभी प्रस्तावों को अनुमोदन हेतु प्रभारी मंत्री के समुख प्रस्तुत किया जा

सके। उन्होंने कहा कि शासन द्वारा जिला योजना में प्राविधान किया गया है कि 15 प्रतिशत तक की धनराशि स्वरोजगार योजनाओं के लिए रखी गई है। कहा कि जन प्रतिनिधियों के माध्यम से जो भी प्रस्ताव उपलब्ध कराए जाने हैं उनमें ऐसी योजनाओं का चयन किया जाए कि योजना का कार्य उसी वित्तीय वर्ष या अधिकतम दो वर्ष में पूर्ण कर लिया जा सके तथा 3 लाख से कम लागत की योजनाओं के प्रस्ताव को किसी भी दशा में शामिल न किया जाए। उन्होंने कहा कि किसी क्षेत्र विशेष हेतु अधिकतम योजनाओं का चयन न किया जाए। यदि किसी क्षेत्र से विशेष ध्यान हेतु योजनाओं का चयन किया जाता है तो उसका कारण सहित स्पष्ट उल्लेख किया जाए।

नौगांव में बेरोजगार संघ के प्रदेश अध्यक्ष बाबी का स्वागत

उत्तरकाशी। बेरोजगार संघ के प्रदेश अध्यक्ष बाबी पंवार का नौगांव मुख्य चौराहे पर व्यापार मंडल, टैक्स वृत्तियन एवं सामाजिक कार्यकर्ताओं ने फूल मालाओं के साथ भव्य स्वागत किया। पेपर लीक मामले में पंवार बेरोजगारों के हित में 15 दिन जेल भी रहे।

उन्होंने कहा कि पूरे प्रदेशभर का भ्रमण करने का निर्णय लिया गया है और बेरोजगारों को जगाने का प्रयास किया जा रहा है। बेरोजगार संघ के प्रदेश अध्यक्ष बाबी पंवार ने नौगांव पहुंचने पर कहा कि बेरोजगारों के हित में उन्होंने सरकार के खिलाफ लड़ाई लड़ी एवं बेरोजगारों का हौसला बढ़ाया है और गरीब परिवार के बच्चों के साथ पेपर लीक मामले में खिलवाड़ हो रहा था। जिस कारण उन्होंने बेरोजगार हित में प्रदेश स्तर पर आंदोलन किया और इस तरह के मामले में सरकार के खिलाफ कड़ा कदम उठाया।

कालसी, चकराता में तहसील दिवस महज रस्म अदायगी बनकर रह गया

विकासनगर। पछुवाटून से लेकर जौनसार बावरा परगना की तहसीलों में तहसील दिवस महज रस्म अदायगी भर बनकर रह गया है। तहसील दिवस की जानकारी न मिलने से कहीं शिकायतकर्ता नहीं पहुंचे, तो कहीं अधिकारियों के देर से पहुंचने पर दूर दराज के ग्रामीण क्षेत्रों से पहुंचे लोग अपने घरों को लौट गये। यही नहीं कुछ विभागों के अधिकारियों के न पहुंचने पर लोगों की समस्याओं का निदान नहीं हो पाया। एसडीएम ने ऐसे विभागों के अधिकारी कर्मचारियों का एक दिन का वेतन रोकेना का निर्देश दिया है। तहसील दिवस आम तौर पर महीने के पहले मंगलवार को आयोजित किया जाता है, लेकिन इस बार विकासनगर से लेकर चकराता, कालसी, त्पूणी में तहसील दिवस पहले मंगलवार को आयोजित नहीं हो पाया। जिसके चलते महीने के

तीसरे मंगलवार 18 अप्रैल को आयोजित किया गया, लेकिन तहसील दिवस अधिकारी, कर्मचारियों की लापरवाही की भेंट चढ़ गया। प्रचार-प्रसार न होने के कारण अधिकांश लोगों को तहसील दिवस की जानकारी नहीं मिली। जिससे तहसील दिवस महज औपचारिकता निभाने भर रह गया। विकासनगर में तहसीलदार चमन सिंह की अध्यक्षता में आयोजित तहसील दिवस में 19 शिकायतें आयीं, जिनमें 18 शिकायतें राजस्व विभाग व एक शिकायत ब्लॉक से संबंधित थी। सभी का मौके पर निस्तारण किया गया। जबकि कालसी तहसील में तहसीलदार सुशीला कोटियाल की अध्यक्षता में आयोजित तहसील दिवस पर एक भी शिकायतकर्ता नहीं पहुंचा। दिनभर अधिकारी कर्मचारी फरियादियों का इंतजार करते रहे।

कोटा—कन्नू में परंपरा और आधुनिकता के साथ मनाया गया बिस्सू

विकासनगर। जनजाति क्षेत्र जौनसार बावरा में इन दिनों बिस्सू पर्व की धूम है। पर्व के आखिरी दिन उत्तरखंड और हिमाचल प्रदेश की सीमा पर टीस नदी किनारे स्थित गांव कोटा—कन्नू में बिस्सू पर्व मनाया गया।

जौनसार के तीन गांवों की ओर से आयोजित बिस्सू मेले में हिमाचल प्रदेश के सीमांत गांवों के ग्रामीणों ने भी बड़ी संख्या में शिरकत की। कोटा—कन्नू में जौनसार के मैलोट, कोटा और मंझगांव के ग्रामीणों ने बिस्सू मेला आयोजित किया। मंगलवार सुबह से ही मेला स्थल पर लोगों के आने का सिलसिला शुरू हो गया था। देवता को बुरांग के फूल

अर्पित करने के बाद ग्रामीण तीर कमान लेकर मेला स्थल पर पहुंचने लगे। तीनों गांवों की अलग अलग टोलियों ने परंपरा के अनुसार पहले एक दूसरे पर तंज कसे और फिर आपस में गले मिलकर बिस्सू पर्व की बधाई दी। इसके बाद लोकगीत और लोकनृत्य का दौर शुरू हुआ। इस मेले की खासियत यह भी है कि यहां जौनसारी संस्कृति के साथ ही पड़ोसी राज्य हिमाचल प्रदेश की संस्कृति के रंग भी देखने को मिलते हैं। हिमाचल प्रदेश के सीमांत गांवों से आए महिला, पुरुषों ने नाटी कर समां बांधा। आखिर में जौनसार की युद्धकला का प्रदर्शन करने वाले ठोड़ा नृत्य

किया गया। ग्रामीण तीर कमान हाथ में लेकर नृत्य करते हुए एक दूसरे को मात देने की कोशिश में लगे रहे। मेले में दिखा परंपरा और आधुनिकता का मिश्रण : कोटा—कन्नू के बिस्सू मेले में जौनसार बावरा के अन्य क्षेत्रों के बिस्सू पर्व की अपेक्षा आधुनिकता का रंग अधिक दिखाई दिया। मेला स्थल पर एक दर्जन से अधिक स्टॉल लगे हुए थे, जिनमें खाने पीने के सामान से लेकर सजावट, सौंदर्य प्रसाधन का सामान मौजूद था। इसके साथ ही बच्चों के लिए मनोरंजन के भरपूर साधन थे। ग्रामीणों ने मेले में जमकर खरीदारी भी की।

गर्मी की मार से बावड़ी की रौनक फीकी

विकासनगर। गंगभेवा बावड़ी में बैसाखी से शुरू हुए मेले पर भीषण गर्मी की मार पड़ रही है। गर्मी के चलते मेले में बहुत कम लोग पहुंच रहे हैं। जिससे मेला कारोबारियों ने निराशा नजर आ रही है। ग्राहकों के नहीं पहुंचने से व्यापारियों के चेहरे लटकते हैं। पांच दिन तक चलने वाले मेले को आठ दिन कर दिया गया है। छह दिन बीत चुके हैं, ऐसे में शेष दो दिनों में कारोबारियों का मुनाफा कमाना तो दूर दुकानों का किराया पूरा करना मुश्किल हो गया है। बावड़ी में बैसाखी पर लगने वाले मेले में पछुवाटून के साथ ही हिमाचल प्रदेश के सिमौर जिले और उत्तर प्रदेश की सीमांत तहसील बहेट के गांवों के ग्रामीण घेरतू सामान और कृषि औजार खरीदने के लिए हर साल बड़ी संख्या में उमड़ते हैं।

डीएम ने लिया यात्रा व्यवस्थाओं का जायजा

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : जिलाधिकारी हिमांशु खुराना ने मंगलवार को बर्दीनाथ धाम पहुंच कर चारधाम यात्रा व्यवस्थाओं का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने बर्दीनाथ मास्टर प्लान के अन्तर्गत संचालित पुनर्निर्माण कार्यों का स्थलीय निरीक्षण भी किया। जिलाधिकारी ने निर्देशित किया कि चारधाम यात्रा शुरू होने से पहले टोकन काउंटर, क्यू मैनेजमेंट सिस्टम, वॉटिंग रूम, सूज स्टैंड तथा मंदिर परिसर तक जाने वाले आंतरिक मार्गों को दुर्गम करके हुए मार्ग के किनारे रैलिंग व साइनेज लगायी जाए। विद्युत, पेयजल, शौचालय सहित अन्य सभी मूलभूत व्यवस्थाओं को सुचारु करें। मंदिर परिसर के आसपास निर्माण कार्यों



के मलवे को साफ किया जाए। ताकि चारधाम यात्रा पर आने वाले श्रद्धालुओं को कोई असुविधा ना हो। इस दौरान जिलाधिकारी ने मास्टर प्लान में विस्थापित दुकानदारों के लिए नवनिर्मित दुकानों का निरीक्षण भी किया। श्रद्धालुओं के लिए बर्दीनाथ मंदिर

में प्रवेश और बाहर जाने के लिए अलग से व्यवस्था की गई है। श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए धाम में क्यू मैनेजमेंट, पूजा अर्चना के लिए टोकन सिस्टम के साथ-साथ पूछताछ केन्द्र स्थापित किया गया है। जिला प्रशासन द्वारा चारधाम यात्रा की सभी तैयारियां

सुनिश्चित की जा रही है। बर्दीनाथ में मास्टर प्लान के तहत संचालित कार्यों का निरीक्षण करते हुए जिलाधिकारी ने निर्माणकारी संस्थाओं को निर्देशित किया कि पर्याप्त संख्या में मशीनें एवं अन्य रिसेस लगाते हुए निर्माण कार्यों को तेजी से पूरा करें। चारधाम यात्रा के दृष्टिगत जो काम आवश्यक है, उसको प्राथमिकता से पूरा किया जाए। इस दौरान उप जिलाधिकारी कुमकुम जोशी, पीआईयू के अधिशासी अभियंता विपुल सेनी, आईएनआई के प्रोजेक्ट मैनेजर राजेश कुमार, गावर कन्स्ट्रक्शन लि. के प्रोजेक्ट मैनेजर विनीत चौधरी, नगर पंचायत के अधिशासी अधिकारी सुनील पुरोहित आदि मौजूद थे।

एक नगर

पेयजल आपूर्ति सुचारु करने की मांग की

नई टिहरी : धर्मानन्द उनीयाल राजकीय महाविद्यालय नरेन्द्रनगर में पेयजल आपूर्ति न होने से महाविद्यालयों के शिक्षकों और कर्मचारियों ने प्राचार्य से शीघ्र महाविद्यालय में पेयजल आपूर्ति सुचारु करने की मांग की है।

मंगलवार को धर्मानन्द उनीयाल महाविद्यालय नरेन्द्रनगर में कार्यरत शिक्षकों और कर्मचारियों ने महाविद्यालय में पेयजल व्यवस्था सुचारु करने की मांग को लेकर महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो. राजेश कुमार उभान को ज्ञापन सौंपा। महाविद्यालय परीक्षा प्रभारी डॉ.-ताशा ने बताया कि बीते एक सप्ताह से महाविद्यालय में पेयजल का संकट बना है। कहा कि इन दिनों छात्रों की सेमेस्टर की परीक्षाएं भी संपादित हो रही है, ऐसे में छात्रों और शिक्षकों को पेयजल को लेकर दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। डॉ. सपना कश्यप ने कहा कि महाविद्यालय में आये दिन पेयजल आपूर्ति बाधित होती रहती है, लगातार तापमान में बढ़ोतरी हो रही है, ऐसे में पानी की अधिक जरूरत पड़ रही है, लेकिन पानी की आपूर्ति न होने के कारण कॉलेज में सभी लोगों को दिक्कतें उठानी पड़ रही है। उन्होंने प्राचार्य से जल्द कॉलेज की पेयजल व्यवस्था को सुचारु करने की मांग की। (एनपीसी)

भद्राज देवता की डोली ने यमुना तट पर किया रनान

नई टिहरी : जौनपुर क्षेत्र के ईष्ट भद्राज देवता की डोली को उनके निवास स्थान जयद्वार गांव से डोल दमाऊ के साथ स्नान के लिये यमुना नदी तट पर ले जाया गया। जिसके लोगों ने भद्राज देवता की पूजा अर्चना कर मन्नत मांगी। बुधवार को त्याड़ी में भद्राज देवता का भव्य मेला आयोजित होगा।

कांग्रेस ने केंद्र सरकार की नीतियों और कार्यों पर साधा निशाना

ऋषिकेश। कांग्रेसियों ने जय भारत सत्याग्रह के तहत आयोजित नुकड़ सभाओं में केंद्र सरकार की नीतियों और कार्यों पर निशाना साधा। कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने सरकार पर तानाशाही का आरोप लगाया।

मंगलवार को सोमेश्वरनगर में कांग्रेस कार्यकर्ताओं की जय भारत सत्याग्रह के तहत हुई बैठक में कांग्रेस नेता जयेन्द्र रमोला ने कहा कि देश में सत्याग्रह की आवश्यकता पड़ रही है, क्योंकि आज ना तो देश की क्यांकि सुरक्षित हैं, ना ही देशवासी। कानून व्यवस्था समाप्त हो गई है, महिलायें सुरक्षित नहीं हैं और महंगाई चरम पर है। आज कोई

अपने अधिकारों की बात करता है, तो उसे देशद्रोही बता दिया जाता है। उसके उमर कानूनी कार्रवाई की जाती है। महानगर महिला कांग्रेस अध्यक्ष नीलम तिवारी व संगठन महामंत्री दीपक जाटव ने कहा कि भाजपा सरकार तानाशाही कर रही है। मौके पर पूर्व प्रदेश सचिव शैलेंद्र बिष्ट, पूर्व सभासद तारवती जाटव, गीता देवी, किन्न गुप्ता, पूजा, इंदु, सविता, गुड्डू, सरस्वती, सोमी, सावित्री, रुकमिणी, लालमती, लीला, मीना, निर्मला, विमला, संतोष, अनीता, निशा, मोनल, विमला, शोला, रीया, मालती, देवी, गायत्री, शुशीला देवी, मंजू, दीपू, गौरव कुमार, आदित्य झा, संकेत कुमार, सोमा

कुमारी, लाजवंती देवी आदि उपस्थित रहे। उधर, डोईवाला के धर्मचक्र में जय भारत सत्याग्रह के तहत कांग्रेसियों ने नुकड़ सभाएं कीं। कांग्रेस अध्यक्ष मोहित उनीयाल ने कहा कि एक मीडिया रिपोर्ट के अनुसार वर्ष 2018 में लगभग 8,000 उच्च आमदनी वाले अमीरों ने देश छोड़ दिया था। जबकि एक दूसरी रिपोर्ट के अनुसार, 2014 के बाद से 23,000 भारतीय करोड़पति देश छोड़ चुके हैं। सवाल उठाया कि आखिर वह देश छोड़ने वाले अपने साथ देश की कितनी संपदा ले गये हैं। इन्हीं सब सवालों को लेकर मंगलवार को पीएम को पोस्टकार्ड भेजे गए।

फुटपाथ एवं सड़क पर दुकान लगाते हुए पाये जाने पर दुगुने चालान के साथ होगी कानूनी कार्यवाही : डीएम

देहरादून। जनपद में अतिक्रमण से बाधित सड़कों एवं फुटपाथों से अतिक्रमण हटाए जाने हेतु जिलाधिकारी सोनिका के निर्देशन पर 5 जोन बनाए गए हैं, जिनके लिए नगर निगम, पुलिस, प्रशासन की अलग-अलग संयुक्त टीम बनाकर प्रथम चरण में अतिक्रमण हटाए जाने की कार्यवाही की जा रही है। प्रथम जोन मोहब्बेवाला से राजपुर रोड, द्वितीय जोन धूलकोट से कुआंवाला, द्वितीय बिन्दाल से प्रेमनगर, सुभाष रोड—ऊस रोड, तृतीय सर्वे चैक से कुपाली चैक (सहस्रधारा रोड डाकपट्टी, चतुर्थ ट्रांसपोर्ट नगर से गढ़ी कैंट व आईएसबीटी चैक से रिस्पना पुल,

लाल पुल, कारगी चैक, शिमला बाईपास चैक से बड़ोवाला चैक तथा मोहब्बेवाला से राजपुर, पांचवा जोन छः नंबर पुलिया से हाथीखाना, अस्थल मालदेवता तथा कुठाल गेट तक अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई। प्रथम जोन में 17 स्थानों, द्वितीय जोन में 04 स्थानों, तृतीय जोन में 8 स्थानों, चतुर्थ जोन में 20 स्थानों तथा पांचवें जोन में 06 चिन्हित स्थानों से अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई। पहले चरण में चिन्हित 55 स्थानों से अतिक्रमण हटायें जाने की कार्यवाही की गई प्राप्त सूचना के अनुसार नगर निगम देहरादून द्वारा

कुल 103 चालान करते हुए लगभग धनराशि ₹60,500 अर्थरपट्ट की कार्यवाही तथा पुलिस टीम द्वारा 75 चालान करते हुए लगभग धनराशि ₹39,000 के अर्थदण्ड की कार्यवाही की गयी तथा 02 रुक व 1 टेन्टर ट्राली सामान जब्त किया। जिलाधिकारी ने सम्बन्धित टीमों को निर्देशित किया कि रुक से फुटपाथ एवं सड़क पर दुकान लगाते हुए पाये जाने पर दुगुना चालान के साथ होगी कानूनी कार्यवाही कार्यवाही करना सुनिश्चित करेंगे तथा जिन दुकानदारों द्वारा अपना सामान दुकान से बाहर रखा जाता है उनके विरूद्ध 10 हजार का चालान तथा

एक बार अतिक्रमणमुक्त किये गए स्थान पर दुबारा अतिक्रमण करने पर दुगुने चालान के साथ ही कानूनी कार्यवाही करेंगे।

चारधाम रुट पर स्थापित होगें उद्यान विभाग के 12 आउटलेट : जोशी

देहरादून। चारधाम यात्रा के दौरान यात्रा मार्ग पर स्थित उद्यान विभाग राज्य के स्थानीय उत्पादों के 12 आउटलेट बनाएगा। ये आउटलेट सुबह छह बजे से रात 10 बजे तक खुले रहेंगे। इनमें प्रदेश तथा प्रदेश के बाहर से आने वाले यात्रियों की सुविधा के लिए किसानों, उद्यमियों और स्वयं सहायता समूहों द्वारा निर्मित उत्पादों को सखा जाएगा।

कृषि एवं कृषक कल्याण मंत्री गणेश जोशी ने मंगलवार को इस बाबत आदेश किए। बताया कि पूरे यात्रा मार्ग पर 12 आउटलेट स्थापित किए जा रहे हैं। इनमें हरिद्वार और पौड़ी में एक-एक और देहरादून, टिहरी, रुद्रप्रयाग, चमोली, उत्तरकाशी में दो-दो वितरण केंद्र बनाए जाएंगे। इनके संचालन के लिए अधिकारियों की तैनाती दो पालियों में की जाएगी। उन्होंने बताया कि आउटलेट में मुख्य रूप से बुर्रांश जूस, माल्टा जूस, हिन्सर जूस, ऑवला जूस, शहद, मशरूम, कैंडी आदि उपलब्ध होंगी।

मांस मदिरा बिक्री व अश्लील कार्यों पर लगे रोक

ऋषिकेश। तीर्थनगरी ऋषिकेश में मांस-मदिरा की बिक्री और अश्लीलता को लेकर संतों ने नाराजगी जताई। उन्होंने सरकार से इस प्रकार की गतिविधियों पर रोक लगाने की मांग की। मंगलवार को अखिल भारतीय संत सम्मिति एवं विरक्त वैषणव मंडल के तत्वावधान में श्रीराम तपस्वली ब्रह्मपुरी आश्रम में गंगा की अखिलता विषय पर मंथन हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे महामंडलेश्वर ईश्वर दास महाराज ने कहा कि हरिद्वार से देवप्रयाग तक कुंभ क्षेत्र है। बावजूद इसके यहां मांस मदिरा बेचा जा रहा है। यह पूर्णतया बंद होना चाहिए। कहा कि पर्यटन के नाम पर लोग गंगा को प्रदूषित करने का कार्य कर रहे हैं। कैंप के नाम पर नदियों किनारे शराब और मांस परोसा जा रहा है।

धूमधाम से मनाई जाएगी परशुराम जयंती

देहरादून। वैदिक ब्राह्मण सभा की ओर से भगवान परशुराम की जयंती महोत्सव धूमधाम से मनाया जाएगा। मंगलवार को प्रेस क्लब में पत्रकारों से बातचीत में सभा के संयोजक ओमप्रकाश वशिष्ठ ने बताया कि तीन दिवसीय महोत्सव 21 अप्रैल से शुरू होगा। 21 को शाम चार बजे भगवान परशुराम मंदिर प्रकाशनगर से नगर शोभा यात्रा निकाली जाएगी। यात्रा गोविंदगढ़-चकराता रोड-बिंदाल रोड-तिलक रोड-खुडबुडा-रामलौला बाजार-हनुमान चौक-पीपलमंडी-धामावाला-पलटन बाजार-घंटाघर से वापस चकराता रोड हुए परशुराम मंदिर में सप्तर होगी। शोभायात्रा में राम दरबार की झांकियां भी रहेंगी।

रोडवेज संयुक्त मोर्चा ने प्रबंधन का अनुरोध टुकराया

देहरादून। उत्तरखंड परिवहन निगम कर्मचारी संयुक्त मोर्चा ने निगम प्रबंधन के अनुरोध को टुकरा दिया है। प्रबंधन ने 20 अप्रैल को होने वाले कार्य बहिष्कार को स्थगित करने का अनुरोध किया था, लेकिन मोर्चा के पदाधिकारियों का कहना है कि जब तक परिवहन सचिव और प्रबंधन निदेशक की अध्यक्षता में वार्ता की तिथि और समय तय नहीं किया जाता तब तक मोर्चा कार्य बहिष्कार के निर्णय पर अडिग रहेगा। राष्ट्रीय राजमार्ग पर निजी बसों को परमिट देने समेत 11 सुझावों को लेकर रोडवेज कर्मचारी संयुक्त मोर्चा ने प्रबंधन को आंदोलन का नोटिस थमाया था। जिस पर रोडवेज प्रबंधन ने प्रबंधन निदेशक के देहरादून से बाहर होने का हवाला दिया और लौटने पर कर्मचारियों की मांगों को लेकर वार्ता करवाने का आश्वासन दिया। प्रबंधन ने आंदोलन स्थगित करने का अनुरोध किया। मंगलवार को संयुक्त मोर्चा की बैठक हुई, इसमें प्रबंधन के अनुरोध को टुकरा दिया है। मोर्चा के पदाधिकारियों ने कहा कि जब तक वार्ता की तिथि और समय तय नहीं होता तब तक कार्य बहिष्कार का निर्णय यथावत रहेगा। इस मौके पर संयोजक अशोक चौधरी, दिनेश पंत, राम किशनराम, जगदीश बहुगुणा आदि मौजूद रहे।

कार्यों में सुगमता व गुणवत्ता के लिए कार्यशाला आयोजित की

विकासनगर। पंडित शिवराम राजकीय महाविद्यालय त्पूणी में कार्यालय संबंधित विभिन्न कार्यों में सुगमता और गुणवत्तावर्धन के लिए मंगलवार को एक कार्यशाला आयोजित की गई। जिसमें मौजूद अतिथियों ने अपने अनुभव को साझा करते हुए कार्यालयों से संबंधित कुशल प्रबंधन और दक्षता के बारे में बताया। कार्यक्रम में पहुंचे मुख्य वक्ता सेवानिवृत्त प्रधानाचार्य देव सिंह शाह ने अपने अनुभव को साझा करते हुए बताया कि किसी भी संस्थान और विद्यालय की सफलता उनके कार्यालय कुशल प्रबंधन पर निर्भर करती है।

बताया इससे संस्था के मुख्या के कार्यों में सरलता हो जाती है और वह अपने कार्यभार में अपने आप को बहुत इन्टज पाता है। बताया आज के इंटरनेट के युग में कार्यालयों के काम में भिन्नता अवश्य आयी है, पर प्रबंधन में ज्यादा अंतर नहीं आया है। डॉ. अंजना श्रीवास्तव ने कार्यालय

प्रबंधन के पहलुओं पर प्रकाश डाला और कहा दूर दराज में कम स्टाफ वाले कार्यालयों में एक लिपिक द्वारा ही सभी कार्यों का संपादन किया जाता है। बताया 2000 स्थानों के कार्यालयों में यह समस्या निरंतर बनी हुई है। जिससे कुशल कार्यालयी प्रबंध करना संस्था के अध्यक्ष के लिए बहुत कठिन हो जाता है, और एक कामचलाऊ व्यवस्था करनी पड़ती है। बताया शासन को इस और भी ध्यान देना चाहिए।

तय समय सीमा के अंदर शिकायतों का निस्तारण करें : डीएम

तहसील दिवस में 52 शिकायतें दर्ज

श्रीनगर गढ़वाल : जिलाधिकारी टिहरी गढ़वाल डॉ. सौरभ गहवरवार की अध्यक्षता में मंगलवार को खंड विकास कार्यालय कीर्तिनगर के सभागार में तहसील दिवस आयोजित किया गया। तहसील दिवस में 52 शिकायतें/अनुरोध पत्र दर्ज किए गए।

जिसमें अधिकांश शिकायतों का मौके पर निस्तारण किया गया तथा शेष प्रकरणों पर समय सीमा निर्धारित कर गंभीरता के साथ निस्तारण करने के निर्देश दिए गए। मौके पर अधिकांश शिकायतें जल संस्थान एवं जल निगम से संबंधित रही। बैठक में जिलाधिकारी ने डीएफओ, मुख्य

शिक्षा अधिकारी, जिला शिक्षा अधिकारी, अधिशासी अभियन्ता पीएमजीएसवाई के अधिकारियों के अनुपस्थित रहने पर कड़ी नाराजगी व्यक्त की।

इस मौके पर प्रधान संगठन कीर्तिनगर के अध्यक्ष सुनय कुकशाल ने पंचायत प्रतिनिधियों को तहसील दिवस की सूचना न दिए जाने की शिकायत की। जखेड़, जाखी डागर के विकास मेहरा ने खोंगचा बैस्वोड़ पेयजल योजना में पानी की अपूर्ति न होने, झूलती विद्युत लाइन तथा पीपी कन्यालधार, पाब, जखेड़ डागर, नौड़ा के क्षतिग्रस्त स्कूल भवन की शिकायत की।

इस पर डीएम ने क्रमशः जल निगम के अधिकारी को 10 दिन के भीतर कार्यवाही करने, विद्युत विभाग के अधिकारी को झूलती

विद्युत लाइनों को एक माह में कार्य पूर्ण करने तथा बोडीओ को दो दिन के भीतर क्षतिग्रस्त स्कूल भवनों का इस्टीमेट तैयार कर शासन को उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। एकता विकास समिति के योगेश्वर प्रसाद डिमरी ने ग्राम मढ़ी क्षेत्र में पानी की अनियमित आपूर्ति, निर्माणाधीन नई पेयजल योजना के तहत टैंक से पृथक पाइप दिए जाने तथा अलकनंदा हाइड्रो पॉवर प्रोजेक्ट के समीप कच्ची सड़क का डामरीकरण करने का अनुरोध किया।

पर डीएम ने संबंधित अधिकारियों को मौके पर जाकर जांच करने के निर्देश दिए। स्वयं सहायता समूह मेलोथा के कार्यकारिणी सदस्यों द्वारा क्षतिग्रस्त सिंचाई नहर के चलते

खेतों में सिंचाई नहीं होने की शिकायत की। नगर पंचायत अध्यक्ष कीर्तिनगर कैलाशी देवी जाखी ने पंचायत क्षेत्र के अन्तर्गत राजस्व ग्राम की भूमि को परिवर्तित कर नगर पंचायत के नाम करने, नगर क्षेत्र में गेस्ट हाउस बनाने, दुकानों का निर्माण करना तथा शौचालय में पानी आपूर्ति करने का अनुरोध किया। पर पेन्डूली के कपिल सिंह ने गहड़ से पल्यताला मोटर मार्ग निर्माण से मकान में आई दरार के मुआवजे की मांग की। जियालगाढ़ चौपड़िया में क्षतिग्रस्त पेयजल पाइप लाइन, ग्राम बैरगना के सरोप सिंह ने विकलांग प्रमाण पत्र बनाने, आर्थिक सहायता, राशन कार्ड, पेयजल बिल आदि की शिकायतें एवं मांग की। (एजेंसी)

पुलिस ने छः मकान मालिकों से वसूले एक लाख

श्रीनगर गढ़वाल : श्रीनगर कोतवाली पुलिस ने मंगलवार को डांग क्षेत्र में 4 टीमों को गठित कर व्यापक स्तर पर सत्यापन अभियान चलाया। इस दौरान मुख्य रूप से ग्रामीण क्षेत्रों और राज्यों के रहने वाले किरायेदारों की जांच पड़ताल की गई। जहां पर जिन मकान मालिकों के द्वारा अपने किरायेदारों का सत्यापन नहीं कराया गया था ऐसे 6 मकान मालिकों के विरुद्ध उत्तराखंड पुलिस अधिनियम के अनुसार कार्यवाही कर करीब एक लाख रूपय का जुर्माना वसूला गया। साथ ही मौके पर पुलिस ने डांग क्षेत्र में रहने वाले मकान मालिकों को बताया कि जिन किरायेदारों का सत्यापन अभी तक नहीं कराया गया है

निदेशक ने परीक्षा केंद्र का किया निरीक्षण

श्रीनगर गढ़वाल : निदेशक संस्कृत शिक्षा शिव प्रसाद खाली ने श्रीनगर में श्री जयदयाल अग्रवाल संस्कृत विद्यालय में परीक्षा केंद्र का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने पूर्व मध्यम एवं उत्तर मध्यम की परीक्षाओं का जांचा लिया। निरीक्षण के दौरान व्यवस्थाएं वाक-चौद पारदर्शिता, मौके पर केंद्र व्यवस्थापक जगदीश प्रसाद सकलानी, कटरीडियन अजय कुमार धनसैला, परीक्षा प्रभारी द्वारिका प्रसाद कपराणा, गिरीश चंद्र डिमरी, प्रवेश कुमार, कमल दीप, कमलेश कुमार, समीता भट्ट, ज्योति रावत, नरेश दत्त पेटवाल, दीपक कुमार आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

दीपाली, मीनाक्षी, श्रवण और अर्जुन ने जीती चैंपियनशिप

श्रीनगर गढ़वाल : खेल कल्याण समिति श्रीकोट गंगानाली के तत्वावधान में श्रीकोट स्टेडियम में दो दिवसीय विद्यालयी ओपन एथलेटिक्स चैंपियनशिप प्रतियोगिता आयोजित की गई। जिसमें विभिन्न विद्यालयों से लगभग 200 बच्चों द्वारा प्रतिभाग किया गया। अंडर-14 बालिका वर्ग में एसजीआरआर की दीपाली रावत, अंडर-17 बालिका वर्ग में राईका कंठलकिलेश्वर की मीनाक्षी, बालक वर्ग सेंट थेरेसा के श्रवण रावत व बिड़ला कैंपस के अर्जुन ने अपने-अपने वर्ग में चैंपियनशिप जीती।

प्रतियोगिता के समापन व पुरस्कार वितरण समारोह में बतौर मुख्य अतिथि किसान मंच के

प्रदेश अध्यक्ष व अन्ना टीम के भोपाल सिंह चौधरी ने विजेता प्रतिभागियों को शुभकामनाएं देते हुए खेल जीवन के लिए जरूरी बताया। खेल कल्याण समिति के अध्यक्ष संजय कुमार फौजी ने कहा कि समिति के तत्वावधान में समय-समय पर विभिन्न खेलों को प्रोत्साहित करने के लिए खेल गतिविधियों को करवाने का उद्देश्य बच्चों को मोबाइल और नरेश से दूर रखना है। इस अवसर पर हर्षवर्द्ध सिंह लखौं, कृपाल सिंह रावत, डा. मुकेश सेमवाल, राजेन्द्र सिंह रावत, सभासद कृ. विनोद मैठानी, बृजमोहन मेवाड़, विकास शाह, अतुल उनियाल, दीपक चमोली, सुनीता विट, अभिषेक चौहान आदि मौजूद रहे। गढ़वाल विश्वविद्यालय से

अधिकारी पारदर्शिता के साथ कार्य करें : पर्याल



जयन्त प्रतिनिधि। रूद्रप्रयाग : जनपद भ्रमण पर पहुंचे विशेष कार्याधिकारी कार्यक्रम एवं क्रियान्वयन विभाग उत्तराखंड शासन धर्मद पर्याल ने सरकार द्वारा संचालित जन कल्याणकारी योजनाओं के सफल क्रियान्वयन हेतु विकास भवन सभागार में जनपद स्तरीय अधिकारियों के साथ बैठक कर संचालित योजनाओं की समीक्षा की। उन्होंने सभी अधिकारियों से कहा कि पारदर्शिता के साथ कार्य करें तथा अपनी पत्रावलिओं का रख-रखाव ठीक

ढंग से करें एवं जनता की शिकायतों का प्राथमिकता से निराकरण करना सुनिश्चित करें, जिससे कि जनता को बार-बार अपनी समस्याओं को लेकर संबंधित कार्यालयों में न आना पड़े। बैठक में विशेष कार्याधिकारी ने कहा कि सरकार के तीन मुख्य उद्देश्य सरकार जनता के द्वारे, हमारा संकल्प बहुमुखी समाज और हमारा संकल्प अनुशासित प्रदेश के तहत संचालित योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए अंतिम छोर में निवासरत व्यक्ति को उन योजनाओं का

लाभ उपलब्ध हो। कहा कि सरकार अंतिम छोर में निवासरत व्यक्ति को विकास की मुख्य धारा से जोड़ने के लिए प्रयासरत है, इसके लिए संचालित योजनाओं का लाभ उन तक पहुंचे इसके लिए ग्राम स्तर पर संचालित योजनाओं की सफलता के लिए सभी अधिकारियों को आपसी समन्वय के साथ कार्य करना होगा। उन्होंने कहा कि वह तीनों विकास खंडों का निरीक्षण करेंगे तथा गांवों का चयन करते हुए विभिन्न विभागों द्वारा संचालित योजनाओं का

धरातल पर वस्तुस्थिति का सत्यापन किया जाएगा। साथ ही ग्रामीणों के साथ जन संवाद भी किया जाएगा। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड से हो रहे पलायन को रोकने लिए जनपद के विद्यालयों में शिक्षा के स्तर को सुधारने के साथ ही क्षेत्र की भौगोलिक परिस्थिति के अनुसार उन क्षेत्रों में उपयुक्त होने वाले फसलों एवं फलों की पैदावार को बढ़ावा देने के लिए कार्य योजना तैयार करें। बैठक में मुख्य शिक्षा अधिकारी विनोद प्रसाद सिमल्टी, मुख्य कृषि अधिकारी लोकेन्द्र सिंह बिष्ट, जिला उद्यान अधिकारी योगेंद्र सिंह चौधरी, जिला कार्यक्रम अधिकारी अखिलेश मिश्र, अधिशासी अभियंता लोनिवि जेएस रावत, मनोज भट्ट, पीएमजीएसवाई कन्वलेर सिंह सज्जवा, सिंचाई पीएस बिष्ट, ग्रामीण निर्माण विभाग द्वितीय पाल, जिला पर्यटन अधिकारी राहुल चैव, अर्थ एवं संख्याधिकारी संदीप भट्ट, जिला अल्प बचत अधिकारी सूरज लाल, मन्य निरीक्षक संजय बुट्टेला, डेयरी श्रवण कुमार शर्मा सहित संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

श्री केदारनाथ धाम यात्रा के लिए जिला प्रशासन पूरी तरह से तैयार : डीएम



जयन्त प्रतिनिधि। रूद्रप्रयाग : श्री केदारनाथ यात्रा को सुगम एवं सफलता पूर्वक संचालित करने के लिए जिलाधिकारी मयूर दीक्षित ने प्रेस को जानकारी देते हुए कहा कि यात्रा के लिए जिला प्रशासन पूरी तरह से तैयार है। पिछली यात्रा के अनुभव को देखते हुए इस यात्रा में कई नई व्यवस्थाएं शामिल की गई हैं, जिनमें यात्रियों को एक दिन में केदारनाथ धाम में शासन द्वारा 13

हजार तक की संख्या को निर्धारित किया है। यात्रियों की सुविधा के लिए टोकन व्यवस्था लागू की गई है, ताकि दर्शनार्थियों को सुगमता के साथ बाबा केदार के दर्शन हो सकें। इसके साथ ही यात्रियों को बेहतर चिकित्सा सुविधा के लिए स्वास्थ्य विभाग द्वारा पूरी तैयारी की गई है। यात्रा मार्ग में 12 स्थानों पर एमआरपी बनाए गए हैं, जबकि तीन फिजिशियन, दो ऑर्थोपेडिक सहित 22 चिकित्सकों एवं 22

फार्मासिस्ट तैनात किए गए हैं। जिनकी रोस्टरवार ड्यूटी लगाई जाएगी। आवश्यक सेवा हेतु यात्रा मार्ग में 6 एंबुलेंस तैनात की गई हैं जिसमें 3 एंबुलेंस रिजर्व में रखी गई हैं तथा किसी भी आकस्मिक स्थिति के लिए शासन द्वारा एक एयर एंबुलेंस की भी व्यवस्था की गई है। श्री केदारनाथ धाम यात्रा को सुगम एवं सुव्यवस्थित ढंग से संचालित करने के लिए यात्रा के

लिए विभिन्न विभागों द्वारा की जा रही तैयारियों एवं व्यवस्थाओं के संबंध में जिलाधिकारी मयूर दीक्षित एवं पुलिस अधीक्षक डॉ. विशाखा अशोक भदोणे ने संयुक्त रूप से जिला कार्यालय सभागार में प्रेस से वार्ता की। जिलाधिकारी ने बताया कि आने वाले तीर्थ यात्रियों के लिए उचित आवास व्यवस्था हेतु गुप्तकाशी से बड़ी लिनचोली तक जीएमवीएन के गेस्ट हाउस में 2500 लोगों को ठहरने की व्यवस्था होगी। इसी के साथ केदारनाथ धाम में 2 टैंट कॉलोनी न्यू घोड़ा पड़ाव एवं हिमलोक कॉलोनी में किया जा रहा है, जिसमें 80-80 बैड तैयार किए जा रहे हैं, जिसमें 1600 लोगों को ठहरने की व्यवस्था है तथा जीएमवीएन के टैंट एवं गेस्ट हाउस में कुल 2500 लोगों के ठहरने की व्यवस्था की गई है। प्रेस को जानकारी देते हुए पुलिस अधीक्षक डॉ. विशाखा अशोक भदोणे ने कहा कि यात्रा को सुव्यवस्थित ढंग से संचालित करने के लिए 450 पुलिस अधिकारियों एवं कर्मचारियों की तैनाती की गई है, 150-200

रंगकर्म को व्यक्तित्व विकास को जरूरी बताया

श्रीनगर गढ़वाल : हेमवती नंदन बहुगुणा गढ़वाल केंद्रीय विवि के लोक कला संस्कृति विभाग की ओर से चार दिवसीय नाट्य महोत्सव का शुभारंभ किया गया। इस मौके पर बतौर मुख्य अतिथि पूर्व आईएफएमस प्रवीण थपलियाल ने आयोजन की सराहना करते हुए रंगकर्म को व्यक्तित्व विकास के लिए जरूरी बताया। चार दिवसीय नाट्य महोत्सव के पहले दिन कलाकारों ने तुगलक नाटक की प्रस्तुति दी। नाटक के कथानक के अनुसार मो. तुगलक चरित्र विरोधाभाव में जीने वाला एक ऐसा बादशाह था, जिसे इतिहासकारों ने उसकी समकों के खल्ती करार दिया। उसने अपनी सनक के कारण राजधानी बदली और तांबे के सिक्के का मूल्य चांदी के सिक्के के बराबर कर दिया। नाटक मात्र तुगलक के गुण दोषों तक ही सीमित न रहकर उस समय की परिस्थितियों और भावनाओं को भी अभिव्यक्त किया गया।

सैन्यधाम के निर्माण कार्यों में तेजी लाई जाए

जयन्त प्रतिनिधि : देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि सैन्यधाम के निर्माण कार्यों में और तेजी लाई जाए। सैन्य धाम का स्वरूप भव्य एवं दिव्य हो, इसके लिए अन्य राज्यों के सैन्य धामों (शौर्य स्थलों) की जो स्टडी की गई है, उनमें जो बेहतर कार्य किये गये हैं, उन कार्यों का समावेश सैन्य धाम में किया जाए। यह भी सुनिश्चित किया जाए कि सैन्यधाम में उत्तराखण्ड की झलक दिखे। सैन्यधाम के आसपास केंदारखण्ड एवं मानसखण्ड की थीम पर आधारित क्या गतिविधियां हो सकती हैं, इस पर भी ध्यान दिया जाए। मुख्यमंत्री ने मंगलवार को सचिवालय में सैन्य धाम (शौर्य स्थल) की उच्च स्तरीय बैठक की। बैठक में जानकारी दी गई

सड़क पर पैराफिट बनाने की मांग उठाई

रूद्रप्रयाग : विकासखण्ड जखोली मुख्यालय को जोड़ने वाला महत्वपूर्ण ममणी जखोली चौरा मोटर पर ममणी से चौरा के बीच सड़क पर पैराफिट निर्माण नहीं होने से अक्सर दुर्घटनाओं का भय बना रहता है। जनप्रतिनिधियों व क्षेत्रीय जनता ने मोटर मार्ग पर पैराफिट निर्माण की मांग की है। क्षेत्रीय लोगों में आजाद सिंह नेगी, विक्रम गहवरवार, प्रधान ऋतुराज आदि ने कहा है कि इस मोटर मार्ग पर ममणी से चौरा के बीच सड़क किनारे कहीं पर भी पैराफिट का निर्माण नहीं होने से आम रहगोरों को दुर्घटनाओं से दो चार होना पड़ता है। स्थानीय लोगों ने आयोग लगाया जा रहा है। कि सड़क निर्माण के दो साल बाद भी सड़क पर निकास नालियों व पैराफिट का निर्माण नहीं होने से अक्सर वाहन चालकों के लिए खतरा बना हुआ है। उन्होंने शासन प्रशासन व विभागीय अधिकारियों से सड़क पर पैराफिट निर्माण की मांग की है। (एजेंसी)

केंद्र व राज्य सरकार महिलाओं के उत्थान के लिए कर रही कार्य : दीप्ति

श्रीनगर गढ़वाल : भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा की जिला कार्यसमिति की बैठक यहां आदिता स्मृति न्यास में आयोजित की गई। जिसमें संगठन की मजबूती व आगामी कार्यक्रमों की रूपरेखा और चुनाव के लिए तैयार रहने को लेकर चर्चा की गई। इस मौके पर बतौर मुख्य अतिथि भाजपा महिला मोर्चा की राष्ट्रीय महामंत्री दीप्ति रावत भारद्वाज ने कहा कि संगठन में महिलाओं की महत्वपूर्ण भूमिका है। केंद्र व राज्य सरकार महिलाओं के उत्थान के लिए लगातार कार्य कर रही है। सरकारी नौकरियों में 30 प्रतिशत क्षेति आरक्षण और विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं से महिलाओं को मजबूत करने की दिशा में कार्य किया जा रहा है। भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश मीडिया प्रभारी नेहा शर्मा ने कार्यक्रमों की जानकारी देते हुए

कहा कि इस माह मिलेट फूड फेस्टिवल आयोजित किए जाएंगे। जिसमें महिला समूह द्वारा मोटे अनाज का प्रचार-प्रसार एवं हाट बाजार लगाकर इनकी गुणवत्ता की जानकारी दी जाएगी। इसी तरह मई में जनजाति महिलाओं के साथ संवाद स्थापित कर उनके साथ उनके कार्यों के बारे में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। जून में स्मार्ट सिटी वूमन लीडर्स सम्मेलन आयोजित किए जाएंगे। जिसमें शिक्षक, डॉक्टर, इंजीनियर से संवाद एवं उनकी सम्मेलन में भागीदारी सुनिश्चित की जाएगी। इस दौरान जिला प्रभारी विजय कपरुवान, जिलाध्यक्ष सुषमा रावत, मोर्चा की प्रदेश मंत्री अनीता बुड्ढाकोटी, जिला उपाध्यक्ष प्रियंका रावत, रजनी मौर्य, हेमंती गुसाई, लक्ष्मी नेगी, मीना अस्वाल, शकुंतला नेगी, गंगा खंतवाल, मधु देवी,

उषा कंड्यरी, संगीता डोभाल, अंजलि नेगी, बसंती देवी, रेनु चिल्डियाल, यशोदा गुसाई, मोनिका देवी, सीता देवी, ज्योति सुंदियाल आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

दिगंबर बनें जिला संयोजक

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : भारतीय जनता पार्टी ने सोशल मीडिया विभाग के जिला संयोजकों व सह संयोजकों की घोषणा कर दी है। ने पौड़ी में दिगंबर सिंह नेगी को सोशल मीडिया विभाग में जिला संयोजक व बृजमोहन नौटियाल को जिला सहसंयोजक की जिम्मेदारी सौंपी है। उनको यह जिम्मेदारी मिलने पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने खुशी जताई है।

पर्याय मेजर जनरल संजीव खत्री, मेजर जनरल समी सभवाल (से.नि) सचिव सैनिक कल्याण श्री दीपेन्द्र चौधरी, एएसए पाण्डेय, जिलाधिकारी देहरादून श्रीमती सोनिका एवं संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।



यात्रियों से अतिव्यक्त वसूलने और मिलावटी सामग्री बेचने वालों पर होगी कार्रवाई चमोली : चारधाम यात्रा के दौरान बढ़ीनाथ तथा हेमकुंड यात्रा मार्ग पर तीर्थ यात्रियों से निर्धारित मूल्य से अधिक मूल्य वसूलने और मिलावटी खाद्य सामग्री बेचने वाले होटल एवं ढाबा मालिकों को खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी।

जिलाधिकारी हिमांशु खुराना ने इसकी नियमित जांच के लिए संबंधित क्षेत्र के एसडीएम की अध्यक्षता में समिति गठित करने हुए संबंधित क्षेत्र के थानाध्यक्ष, पूर्ति निरीक्षक एवं खाद्य संरक्षा अधिकारी को सदस्य नामित किया है।

कार्यों में गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखें : उनियाल

मॉनिटरिंग की जा रही है। सीडीओ मनीष कुमार ने जी-20 बैठकों के तहत आयोजित होने वाले कार्यक्रमों के संबंध में विस्तार से जानकारी दी गई। बैठक में जिला पंचायत अध्यक्ष सोना सजवान, विधायक प्रतापनगर विक्रम नेगी, विधायक देवप्रयाग विनोद देवेन्द्र सिंह नेगी आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

शक्तिराल शाह, नगर पालिका अध्यक्ष नरेंद्रनगर राजेंद्र विक्रम सिंह, नगर पंचायत अध्यक्ष मुनिकीरती रोशन रतूड़ी, ब्लॉक प्रमुख नरेंद्रनगर राजेंद्र सिंह भंडारी, टिहरी विधायक प्रतिनिधि विनोद रतूड़ी, एसडीएम नरेंद्रनगर देवेन्द्र सिंह नेगी आदि मौजूद रहे। (एजेंसी)

जिले के विकास का खाका तैयार करने को मांगे सुझाव

चमोली : जिले में विकास का खाका तैयार करने को लेकर जिलाधिकारी ने जनप्रतिनिधियों, समाजिक कार्यकर्ताओं से सुझाव मांगे हैं। क्लेक्ट्रेट सभागार में आयोजित एक बैठक में प्रभुद्वजनों जिले के आर्थिक विकास, स्वरोजगार, पलायन रोकथाम, पर्यटन, शिक्षा, कृषि, बागवानी आदि विषयों पर महत्वपूर्ण सुझाव दिए। जिलाधिकारी हिमांशु खुराना ने कहा कि जिले की आवश्यकताओं के अनुसार विकास योजनाओं के प्रस्ताव तैयार करने के उद्देश्य से मंथन शिविर के माध्यम से सुझाव लिए जा रहे हैं। ताकि स्थानीय समस्याओं एवं उनके समाधान के हिसाब से विकास योजनाएं बनाई जा सकें। उन्होंने कहा कि इसके लिए लगातार संवाद जारी रहेगा। प्रशासन अच्छे सुझावों का हमेशा स्वागत करेगा। कहा कि मंथन शिविर में जो भी अच्छे सुझाव रखे गए हैं, उन पर गंभीरता से विचार करते हुए उनका क्रियान्वयन करने का पूरा प्रयास किया जाएगा। (एजेंसी)

चौरास क्षेत्र की जनता मूलभूत सुविधाओं से वंचित

श्रीनगर गढ़वाल : चौरास क्षेत्र की सड़कों की बدهाल स्थित सहित अन्य समस्याओं पर ग्रामीणों ने आक्रोश व्यक्त किया। इस संदर्भ में क्षेत्र पंचायत सांकों, चौरास कीर्तिनगर के क्षेत्र पंचायत सदस्य डॉ. प्रताप भंडारी ने जिलाधिकारी को जापन सौंपा है। कहा कि जल विद्युत परियोजना से प्रभावित क्षेत्र की

समस्त सड़कें टूटी पड़ी हैं। कहा कि वर्ष 2006-2007 में जल विद्युत परियोजना का निर्माण कार्य शुरू हो गया था। जिसके बाद 2014 में विद्युत परियोजना ने अपना विद्युत उत्पादन भी शुरू कर दिया था। कहा कि विद्युत परियोजना में अधिकांश भूमि चौरास क्षेत्र की अधिग्रहित की गई थी,

उत्तर रेलवे		निविदा सूचना		75 अमराठी से अग्रिम महोत्सव	
क्र. सं.	कार्य का नाम एवं लोकेशन	कार्य की अनुमानित लागत (₹00)	बिड सिक्यूरिटी राशि (₹00)	कार्य के पूर्ण करने की समय अवधि	निविदा प्रपत्र जमा करने तथा खुलने की दिनांक व समय
1.	25 / वरिष्ठ म.वि.अभि. / सा. / मु.रा. / 2023 ABS के लिए विद्युत कार्य: अमृत भारत योजना के तहत मुरादाबाद मंडल के गजरोला (GUL) स्टेशन का उन्नयन।	12432489.81 (जीएसटी सहित)	212200.00	6 (६) माह	निविदाएं दिनांक 10.05.2023 को 15:00 बजे तक आमंत्रित की जाती है जो उसी दिन 15:00 बजे खोली जायेगी।
2.	26 / वरिष्ठ म.वि.अभि. / सा. / मु.रा. / 2023 ABS के लिए विद्युत कार्य: अमृत भारत योजना के तहत मुरादाबाद मंडल के अमरहा (AMRO) स्टेशन का उन्नयन।	134022581.72 (जीएसटी सहित)	217000.00	6 (६) माह	निविदाएं दिनांक 10.05.2023 को 15:00 बजे तक आमंत्रित की जाती है जो उसी दिन 15:00 बजे खोली जायेगी।
कार्यालय का पता जहाँ से निविदा प्रपत्र जारी किया गया है		विद्युत शाखा, मण्डल रेल प्रबन्धक कार्यालय, उत्तर रेलवे, मुरादाबाद			
वेबसाइट एवम कार्यालय का पता		वेबसाइट www.irps.gov.in मण्डल रेल प्रबन्धक कार्यालय/उत्तर रेलवे, मुरादाबाद।			
निविदा सूचना सं.:		15 / 2023		दिनांक: 17.04.2023	
घाटकों की सेवा में मुस्कान के साथ					

रूस, ब्राजील ने परमाणु ऊर्जा के शांतिपूर्ण उपयोग में सहयोग की संभावनाएं तलाशी : लावरोव

मास्को, एजेंसी। रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने कहा कि रूस और ब्राजील दोनों देशों में परमाणु ऊर्जा के शांतिपूर्ण उपयोग में सहयोग की अच्छी संभावनाएं जतायी गयी हैं और द्विपक्षीय संस्थानों के काम की बहाली के लिए एक कार्यक्रम के प्रारूप को तैयार किया है।

लावरोव ने ब्राजील के विदेश मंत्री के साथ बातचीत के बाद संवाददाताओं को संबोधित करते हुए कहा, आज हमने उन क्षेत्रों के बारे में बात की जो दोनों देशों और नागरिकों के हित में विकसित करने की जरूरत है। यह निश्चित रूप से ऊर्जा उद्योग, परमाणु ऊर्जा का शांतिपूर्ण इस्तेमाल के लिए अच्छी संभावनाएं हैं। उन्होंने कहा कि दोनों देश अंतरिक्ष, कृषि, स्वास्थ्य सेवा और दवा उद्योग के शांतिपूर्ण उपयोग को विकसित करने में भी रुचिकर हैं।

संयुक्त राष्ट्र सृजान से अपने कर्मचारियों को निकालेगा : पर्थस

संयुक्त राष्ट्र ,एजेंसी। संयुक्त राष्ट्र के विशेष प्रतिनिधि वोल्कर पर्थेस ने कहा कि संघर्षविषय खत्म न होने और मुक्तकों की बढ़ती संख्या के बीच यह सृजान से अपने कुछ कर्मचारियों और उनके परिवारों को निकालेगा।

बयान में कहा गया कि संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेरेस ने पहले सृजानी सशस्त्र बलों (एसएएफ) और रैपिड सपोर्ट फोर्स (आरएएफ) के बीच संघर्ष के बाद तत्काल युद्धविराम का आह्वान किया था। उन्होंने निराशा व्यक्त करते हुए कहा कि रविवार को संयुक्त राष्ट्र की मध्यस्थता वाले मानवीय संघर्ष विराम का केवल 'आंशिक रूप से सम्मान किया गया था। श्री पर्थेस ने प्रक्रांकों को संबोधित करते हुए कहा, हमें अपने कुछ कर्मचारियों, गैर-आवश्यक कर्मचारियों और उनके रिश्तेदारों को निकालना होगा। श्री पर्थेस सृजान में संयुक्त राष्ट्र मिशन के प्रमुख भी हैं। उन्होंने कहा कि सृजान में हिंसा के चलते अभी तक 180 से अधिक लोग मारे जा चुके हैं और 1800 लोग घायल हो गए हैं।

चीन की एक फ़ैक्टरी में आग लगने से 11 लोगों की मौत

हंगकौङ , एजेंसी। पूर्वी चीन के झेजियांग प्रांत के जिहुआ शहर में एक फ़ैक्टरी की इमारत में आग लगने से 11 लोगों की मौत हो गई है। स्थानीय अधिकारियों ने मंगलवार को यह जानकारी दी।

स्थानीय अधिकारियों ने आज बताया कि सोमवार अपराह्न करीब दो बजकर चार मिनट पर बुई काउंटी के औद्योगिक क्षेत्र में एक इमारत की तीसरी मंजिल आग लगने के बाद कई लोग फंस गए। आग के चपेट में आने से कम से कम 11 लोगों की मौत हो गयी। दो बार की तलाश एवं बचाव अभियान के बाद मंगलवार तड़के करीब चार बजे मुक्तों की संख्या की पुष्टि की गई। फ़ैक्टरी में आग लगने की कारणों की जांच की जा रही है।

नामीबिया का नर चीता 'ओबन फिर कूनो से निकला, 15 किमी दूर जंगल में दिखा

भोपाल, एजेंसी। आठ नामीबियाई चीतों में से एक पांच साल का ओबन एक बार फिर कूनो नेशनल पार्क (केएनपी) से निकल गया और उसे वहां से करीब 15 किमी दूर पड़ोसी शिपपुरी नम प्रभाग में देखा गया।

केएनपी के वन अधिकारियों के अनुसार, नर चीता दो सप्ताह के भीतर दूसरी बार बाड़े से बाहर निकला है। पिछली बार, ओबन को वन अधिकारियों के पांच दिनों के प्रयासों के बाद गांव के पास के एक खेत से केएनपी लाया था।

क्या समलैंगिक शादी को मिलेगी कानूनी मान्यता, केंद्र ने अभिजात वर्ग की सोच क्यों कहा?

नई दिल्ली , एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट की संविधान पीठ द्वारा समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने वाली याचिकाओं पर मंगलवार से सुनवाई शुरू की गई है। इससे पहले, केंद्र ने कोर्ट में नया आवेदन दायर किया जिसमें उसने सुप्रीम कोर्ट द्वारा समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने वाली याचिकाओं पर विचार करने पर सवाल उठाए।

केंद्र ने कहा कि शादी एक सामाजिक संस्था है और इस पर किसी नए अधिकार के सृजन या संबंध को मान्यता देने का अधिकार न्यायपालिका के अधिकार क्षेत्र में नहीं है।

पिछले कुछ समय में देशभर की कई अदालतों में याचिकाएं दायर करके समलैंगिक विवाह को वैधानिक मान्यता देने की मांग की जा रही है। मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट की पांच सदस्यीय संविधान पीठ ने ऐसी 20 याचिकाओं को क्लब करके सुनवाई शुरू की। पांच न्यायाधीशों की संविधान पीठ में भारत के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़, न्यायमूर्ति संजय किशन कौल, न्यायमूर्ति रवींद्र भट, न्यायमूर्ति हिमा कोहली और न्यायमूर्ति पीएस नरसिम्हा शामिल हैं।

मामला सुप्रीम कोर्ट कैसे

सोशल मीडिया पर आपत्तिजनक पोस्ट करने पर 80 युवा गिरफ्तार

छत्रपति संभाजीनगर एजेंसी। छत्रपति संभाजीनगर पुलिस ने कार्रवाई करते हुए कम से कम 80 लोगों को सोशल मीडिया पर सांप्रदायिक या भड़काऊ सामग्री पोस्ट करने के आरोप में गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है, एक शीर्ष अधिकारी ने मंगलवार को यह जानकारी दी। जिला पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) मनीष कलवानिया ने कहा कि इस साल जनवरी से सोशल मीडिया पर आपत्तिजनक सामग्री जैसे स्टेट्स, वीडियो, एमएमएस, एसएमएस, अफवाहों और अन्य सामग्री को बिना सत्यापन के पोस्ट करने वालों पर कार्रवाई की गई है।

साइबर पुलिस की टीमों ने जिले के विभिन्न हिस्सों से विभिन्न सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म जैसे व्हाट्सएप, फेसबुक, इंस्टाग्राम, ट्विटर आदि पर इस तरह की आपत्तिजनक पोस्ट करने वालों को ट्रैक किया और उन्हें संबंधित कानूनों के तहत गिरफ्तार किया। कलवानिया ने कहा कि 80 आरोपी खुल्ताबाद, सिल्लोड, कन्नड़, फूलंबरी, गंगापूर और अन्य शहरों से हैं और उन्हें जेल भेज दिया गया है।

उदयपुर के बछार गांव में मां और तीन बच्चों की कुएं में डूबने से मौत

मुंबई, एजेंसी। शहर के समीपवर्ती नाई थाना क्षेत्र के बछार गांव में मंगलवार को दर्दनाक हादसा सामने आया है। जिसमें एक ही परिवार के चार लोगों की कुएं में डूबने से मौत हो गई। जिनमें मां और उनके तीन बच्चे शामिल हैं। घटना को लेकर दो चर्चा सामने आ रही हैं। जिसमें कहा जा रहा है कि पहले 12 साल का बच्चा कुएं में गिर गया था। जिसे बचाने को पहले मां कुएं में कूदी और मां को देखकर दोनों बहनें भी कुएं में कूद गई थीं। जबकि चर्चा यह भी है कि बीमारी से परेशान होकर मां ने पहले अपने बच्चों को कुएं में धकेला और बाद में कुएं में कूदकर जान दे दी। जानकारी के मुताबिक घटना उदयपुर शहर से करीब 35 किलोमीटर दूर बछार गांव की है। जहां दीता मीणा का 12 वर्षीय बेटा खेलते-खेलते अचानक कुएं में गिर गया था।



पहुंचा? 25 नवंबर, 2022: दो समलैंगिक जोड़ों ने विशेष विवाह अधिनियम के तहत समलैंगिक विवाह को मान्यता देने के लिए सुप्रीम कोर्ट का रुख किया, जिसके बाद अदालत ने याचिका पर नोटिस जारी किया।

14 दिसंबर, 2022: सुप्रीम कोर्ट ने समलैंगिक जोड़े द्वारा दायर एक अन्य याचिका पर नोटिस जारी किया।

6 जनवरी, 2023: सुप्रीम कोर्ट ने विभिन्न उच्च न्यायालयों के समक्ष लंबित समलैंगिक विवाहों को कानूनी मान्यता देने की मांग वाली सभी याचिकाओं को शीर्ष अदालत में स्थानांतरित करने का निर्देश दिया। उखक डी वाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पीठ ने इस मुद्दे पर दिल्ली, केरल और गुजरात सहित विभिन्न उच्च न्यायालयों के समक्ष लंबित सभी

याचिकाओं को स्थानांतरित कर दिया। 10 जनवरी, 10 फरवरी, 20 फरवरी और 3 मार्च, 2023: सुप्रीम कोर्ट ने इसी तरह की मांग करने वाली और याचिकाओं पर नोटिस जारी किया और उन्हें मुख्य मामले से क्लब कर दिया।

12 मार्च, 2023: केंद्र ने समलैंगिक विवाह का विरोध करते हुए सुप्रीम कोर्ट के समक्ष एक हलफनामा दायर किया।

13 मार्च: सुप्रीम कोर्ट ने मामले को संविधान पीठ के पास भेज दिया। 1 अप्रैल, 2023: जमीयत उलमा-ए-हिंद ने समलैंगिक विवाहों को कानूनी मान्यता देने वाली याचिकाओं का विरोध किया। 6 अप्रैल 2023: दिल्ली बाल अधिकार संरक्षण आयोग (उडडउफ) ने एक हस्तक्षेप आवेदन दायर किया, जिसमें

हाईकोर्ट का आदेश, विधवा बहू को अपने सास-ससुर को गुजारा भता देने की जरूरत नहीं

मुंबई एजेंसी। बॉम्बे उच्च न्यायालय की औरंगाबाद पीठ ने एक आदेश में कहा है कि बहू को अपने पति की मृत्यु के बाद सास-ससुर को गुजारा भता देने की आवश्यकता नहीं है। न्यायमूर्ति किशोर संत की पीठ ने इस मामले में महाराष्ट्र के लातूर शहर के न्यायाधिकरण ग्राम न्यायालय (स्थानीय अदालत) द्वारा दिए गए आदेश को चुनौती देते हुए 38 वर्षीय महिला शोभा तिडके द्वारा दायर की गई याचिका पर सुनवाई करते हुए 12 अप्रैल को यह आदेश दिया है। उच्च न्यायालय ने अपने आदेश में कहा है कि भारतीय दंड संहिता के अनुच्छेद 125 के अनुसार यह स्पष्ट होता है कि इस अनुच्छेद में सास और ससुर को शामिल नहीं किया गया है।

याचिकाकर्ता शोभा के पति महाराष्ट्र राज्य सड़क परिवहन निगम (एमएसआरटीसी) में काम करता था, जिसकी मृत्यु के बाद शोभा ने जेजे अस्पताल में काम करना शुरू किया। शोभा की 60 वर्षीय सास कांताबाई तिडके और 68 वर्षीय किशनराव तिडके ने

कैलिफोर्निया गुरुद्वारे में गोलीबारी के मामले में पुलिस ने 17 सिखों को किया गिरफ्तार

न्यूयॉर्क , एजेंसी। पुलिस ने 2022 और 2023 के बीच स्टॉकटन और सैन्त्रमेटो में सिख गुरुद्वारे सहित पूरे उत्तरी कैलिफोर्निया में सामूहिक गोलीबारी में संलिप्तता के आरोप में 17 सिख पुरुषों को गिरफ्तार किया है।

एक संयुक्त कानून प्रवर्तन अभियान में, सटर, सैन्त्रमेटो, सैन जोकिन, सोलानो, योलो और मेरिड काउंटी में पांच हत्याओं के प्रयास सहित कई हिंसक अपराधों और गोलीबारी के लिए जिम्मेदार संदिग्धों से 41 फायरआर्म्स जब्त किए गए थे।

कैलिफोर्निया के अटॉर्नी जनरल रॉब बॉटा, युवा सिटी के पुलिस प्रमुख ब्रायन बेकर और सटर काउंटी डिस्ट्रिक्ट अटॉर्नी जेनिफर डुप्रे ने घोषणा की, कि संयुक्त कानून प्रवर्तन प्रयास सोमवार को 20 स्थानों

समलैंगिक विवाह और समान-लिंग वाले जोड़ों को गोद लेने के अधिकार का समर्थन किया गया।

15 अप्रैल, 2023: सुप्रीम कोर्ट ने समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने वाली याचिकाओं पर सुनवाई करने के लिए पांच जजों की बेंच के गठन को अधिसूचित किया।

17 अप्रैल, 2023: केंद्र ने एक नया आवेदन दायर किया और याचिकाओं की संविधान पीठ द्वारा सुनवाई पर सवाल उठाए।

17 अप्रैल, 2023: राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग (एनसीपीसीआर) ने कई पहलुओं पर आपत्ति जताई।

समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने के विरोध में कौन? समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता मिलेगी या नहीं यह तो कोर्ट में तय होगा लेकिन इससे पहले कई स्तर पर इसका विरोध हो रहा है। केंद्र सरकार से लेकर, राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग और सामाजिक संगठनों ने इसका विरोध किया है।

विदेश मंत्री ने आगे कहा कि उनके बारे में योजनाओं को एक बहुत ही जटिल सुरक्षा परिदृश्य को ध्यान में रखना होता है। दूतावास इस संबंध में लगातार मंत्रालय के संपर्क में है। उनकी

हैदराबाद में शख्स ने बीमार मां की गला दबा कर की हत्या

हैदराबाद ,एजेंसी। तेलंगाना में एक शख्स ने अपनी मां को बोझ समझकर मार डाला और फिर उसे दफना दिया। लोकां के वाली घटना तेलंगाना के कामारेड्डी जिले में हुई। पुलिस के अनुसार, चित्रा बलव्या नाम के व्यक्ति ने बिस्तर पर पड़ी बीमार मां ई. बालव्या (80) की कपड़े से गला दबाकर हत्या कर दी और बाद में उसे दफना दिया।

कुछ दिन पहले बलैया ने सदाशिव नगर में अपने पड़ोसियों को बताया था कि उसकी मां लापता हो गई है। उसने दावा किया कि जिस कमरे में वह रह रही थी, वह बाहर से बंद है। हालांकि, एक स्थानीय जनप्रतिनिधि को संदेह हुआ। मंडल परिषद प्रादेशिक समिति (एमपीटीसी) के सदस्य बरिया ने पुलिस में शिकायत दर्ज कराई। पुलिस की जांच में चौकाने वाला खुलासा हुआ।

बलव्या ने अपनी मां की हत्या करना कबूल कर लिया है। उसने पुलिस को बताया कि वह उसके लिए बोझ बन गई थी और वह उसकी देखभाल करने में असमर्थ था। 13 अप्रैल की रात उसने कपड़े से अपनी मां की गला दबा कर हत्या कर दी। फिर वह उसके शव को एक चावल मिल के पीछे सुनसान जगह पर ले गया और दफना दिया।

आबकारी नीति घोटाला : ईडी मामले में सिसोदिया की जमानत याचिका पर कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रखा

नई दिल्ली एजेंसी। दिल्ली की एक अदालत ने मंगलवार को आबकारी नीति मामले में मनीष सिसोदिया की जमानत याचिका पर फैसला सुरक्षित रख लिया है। इस मामले की जांच ईडी कर रही है। राजज एवेन्यू कोर्ट के विशेष न्यायाधीश एम.के. नागपाल 26 अप्रैल को फैसला सुनाएंगे। इस मामले में सोमवार को कोर्ट ने सिसोदिया की न्यायिक हिरासत दो हफ्ते के लिए बढ़ा दी थी। ईडी ने पहले न्यायाधीश नागपाल की पीठ के समक्ष कहा था कि सिसोदिया ने यह दिखाया है कि एमनाईट ईमेल लागू थे कि नीति के लिए सार्वजनिक स्वीकृति थी। ईडी ने अदालत को बताया कि इन पूर्व-तैयार ईमेलों को भेजने के निर्देश दिल्ली अल्पसंख्यक आयोग के अध्यक्ष जाकिर खान को दिए गए थे, जिन्होंने अपने ईमेल से ईमेल भेजने के लिए कहा था।

और सिंह देसी को गुंडागर्दी के आरोप में गिरफ्तार किया गया था। पुलिस ने अभी तक अमनदीप सिंह, हरमनदीप सिंह, गुरुशरण सिंह, गुचरण सिंह और जसकरण सिंह को गिरफ्तार नहीं किया है। कैलिफोर्निया के अटॉर्नी जनरल रॉब बॉटा ने एक प्रेस विज्ञप्ति में कहा, कि सीपी भी परिवार को बंदूक हिंसा को लेकर उरने की जरूरत नहीं है।

इस संयुक्त कानून प्रवर्तन प्रयास के चलते, हम बंदूकों को सड़क से हटा रहे हैं और संदिग्धों को डाल रहे हैं। गिरोह के सदस्य और उनके सहयोगी सलाखों के पीछे हैं। फरवरी 2023 में शुरू हुई जांच के दौरान, कानून प्रवर्तन दो अतिरिक्त गोलीबारी को होने से रोकने में सक्षम था।

स्थिति का राजनीतिकरण करना आपके लिए घोर गैरजिम्मेदाराना है। कोई भी चुनावी लक्ष्य विदेशों में भारतीयों को खतरे में डालने को सही नहीं ठहरता। गौरतलब है कि 14 अप्रैल को लड़ाई शुरू होने के बाद से, सृजान में भारतीय दूतावास सृजान में अधिकांश भारतीय नागरिकों और पीआईओ के साथ लगातार संपर्क में है।

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने एक बयान में कहा कि सृजान में हालात बेहद चिंताजनक हैं और भारत स्थिति पर लगातार नजर बनाए हुए है। वहीं एक भारतीय की मौत पर जयशंकर ने कहा कि वे इसे लेकर काफी दुखी हैं और दूतावास परिवार को सारी मदद वृत्तवाह्य करने की कोशिश में है। जयशंकर ने ट्वीट कर कहा कि वह भारतीय नागरिकों की मौत से आहत हैं। भारतीय दूतावास आगे की औपचारिकताएं पूरी करने के लिए पीडित परिवार और चिकित्सा विभाग के संपर्क में है।

वहीं, सृजान में बड़े पैमाने पर हिंसा के बाद भारतीय दूतावास ने भारतीय नागरिकों को अल्पसंख्यक सावधानी बरतने की बात के अंदर रहने की सलाह दी। शनिवार को एक ट्वीट में, मिशन ने भारतीयों से शांत रहने और अपडेट की प्रतीक्षा करने का भी

आग्रह किया। अफ्रीकी देश सृजान इन दिनों हिंसा की चपेट में जकड़ा हुआ है। यहां की राजधानी खार्तूम में सेना और देश के ताकतवर अर्धसैनिक बल, रैपिड सपोर्ट फोर्स (आरएसएफ) के बीच भयंकर लड़ाई छिड़ी हुई है। शनिवार से शुरू हुई हिंसक झड़प मंगलवार को चौथे दिन भी जारी रही। संयुक्त राष्ट्र के आंकड़ों के मुताबिक, इस झड़प में अब तक कुल 185 लोग मारे जा चुके हैं जबकि घायलों की संख्या 1800 है।

हालिया हिंसक घटनाओं की जड़ें तीन साल पहले हुआ तख्तापलट से जुड़ी हैं। दरअसल, अप्रैल 2019 में एक विद्रोह के बीच सैन्य जनरलों द्वारा लंबे समय से शासन कर रहे निरंकुश शासक उमर अल-बशीर को सत्ता से बेदखल कर दिया था। तब से वह एक संप्रभु परिषद के माध्यम से देश चला रही है। सेना और आरएसएफ प्रतिद्वंद्विता राष्ट्रपति उमर अल-बशीर के शासन के समय से चली आ रही है। ताजा झड़प की वजह ये है कि सृजान की सेना का मानना है कि आरएसएफ, अर्द्धसैनिकल बल के तहत आती है और उसे सेना में शामिल नहीं किया जाना चाहिए।

अफ्रीकी देश सृजान इन दिनों हिंसा की चपेट में जकड़ा हुआ है। यहां की राजधानी खार्तूम में सेना और देश के ताकतवर अर्धसैनिक बल, रैपिड सपोर्ट फोर्स (आरएसएफ) के बीच भयंकर लड़ाई छिड़ी हुई है। शनिवार से शुरू हुई हिंसक झड़प मंगलवार को चौथे दिन भी जारी रही। संयुक्त राष्ट्र के आंकड़ों के मुताबिक, इस झड़प में अब तक कुल 185 लोग मारे जा चुके हैं जबकि घायलों की संख्या 1800 है।

अदालतों में केस की सुनवाई समय से हो पूरा

सुनिश्चित करने में जुटा गृह मंत्रालय; तैयार हो रहा प्लेटफार्म



नई दिल्ली, एजेंसी। अब पीडित को न्याय की आस में सालों-साल इंतजार नहीं करना होगा। अदालतों में समयबद्ध न्याय सुनिश्चित करने के लिए गृह मंत्रालय ई-अभियोजन पोर्टल के माध्यम से देश भर के अदालतों में चल रहे केस पर नजर रख रहा है। हाल ही में ई-प्रोसीक्यूशन पोर्टल में नया फीचर जोड़ा गया है, जो किसी केस की सुनवाई के दौरान सरकारी वकील द्वारा अदालत से स्थगन मांगने पर नजर रखेगा और दो बार स्थगन अधिक जाने पर तत्काल वरिष्ठ अधिकारियों को इसके बारे में अलर्ट कर देगा।

ईएच-आपरेबल ट्रिग्नल जस्टिस सिस्टम (आईसीजेएस) के दूरस्थ फेज के त्रिग्नल्वनयन से देश की अदालतों में चल रहे करोड़ों मुकदमों पर नजर रखना संभव हो सका है। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने पिछले साल फरवरी में आईसीजेएस-फेज दो मंजूरी दी।

आईसीजेएस फेज-दो में ऋश्म एंड ट्रिग्नल ट्रैकिंग नेटवर्क एंड सिस्टम

वैरिटेबल ट्रस्ट में दान करना पड़ा भारी, आयकर विभाग ने टैक्स चोरी करने वाले 8000 को भेजा नोटिस

नई दिल्ली , एजेंसी। अगर आपने टैक्स बचाने के चक्कर में बड़ी मात्रा में पैसा दान किया है तो आपको चैरिटेबल ट्रस्टों में भारी मात्रा में पैसा दान करना भारी पड़ सकता है। क्योंकि भारत में इनकम टैक्स विभाग ने करीब 8,000 टैक्सपेयर्स को चैरिटेबल ट्रस्टों को दिए गए बड़े दान के कारण नोटिस जारी किया है। इनमें धर्मार्थ ट्रस्ट शामिल हैं, जो टैक्स चोरी के प्रयास के संदेह में बड़े दान दिए हैं। अधिकारियों ने बताया कि 'डेव एंजलिटीक्स से पता चला है कि वे करदाता अपनी आय और व्यय के अनुपात में दान कर रहे थे। जिन लोगों को नोटिस भेजा गया है, उनमें कंपनियों के अलावा वेतनभोगी और सेल्फ इंफ्लायड भी शामिल हैं।

अफसरों का कहना है कि इन व्यक्तियों में और संस्थाओं ने

पटना के बाद अब इस रेलवे स्टेशन के एलईडी डिस्प्ले पर चला अश्लील संदेश, मचा हड़कंप

पटना एजेंसी। पटना रेलवे स्टेशन के टेलीविजन स्क्रीन पर अश्लील वीडियो चलाए जाने के एक महीने बाद, भागलपुर में भी इसी तरह का एक मामला सामने आया है। यहां एक एलईडी जन जागरूकता स्क्रीन पर अश्लील सामग्री दिखाई गई। भागलपुर रेलवे स्टेशन के पास अंबेडकर चौक पर एलईडी डिस्प्ले स्क्रीन है, जिसमें सोमवार को अश्लील सामग्री दिखाई दी।

बड़ी संख्या में लोग वहां जमा हो गए और कुछ ने मोबाइल फोन पर मैसेज को कैमरे में कैद कर लिया और इसे सोशल मीडिया पर डाल दिया। भागलपुर का जिला प्रशासन तुरंत हरकत में आया और डिस्प्ले बोर्ड और संदेश को हटा दिया।

जांच में पता चला कि भागलपुर नगर निगम ने शहर के सौंदर्यीकरण के लिए जीवन जागृति सोसायटी को ठेका दिया था। इसने लोगों को यातायात नियमों के प्रति जागरूक करने के लिए शहर के कुछ स्थानों पर एलईडी डिस्प्ले बोर्ड लगाए हैं। एलईडी डिस्प्ले बोर्ड एक कंट्रील रूम से संचालित होता है। सोसायटी के अध्यक्ष अजय कुमार ने दावा किया कि इसे कुछ लोगों ने हैक कर लिया। इसलिए, अश्लील संदेश स्क्रीन पर प्रदर्शित हुआ।

अभियोजन जिलों में शुरू हो गया है। जबकि 153 जिलों में इसपर तैयारी से काम हो रहा है। इसके साथ ही सीसीटीएनएस के तहत देश के सभी 16,625 पुलिस स्टेशनों को ई-पुलिस से जोड़ा जा चुका है। और 99.9 फीसद पुलिस स्टेशनों (16,597) में 100 फीसद एफआईआर सीसीटीएनएस पर दर्ज किया जा रहा है।

यही नहीं, पुराने पुलिस रिकार्डों को सीसीटीएनएस पर अपलोड किया जा रहे हैं। अब तक 28.98 करोड़ रिकार्ड हैं। यही नहीं, देश के 1300 जेलों में ई-जेल को लागू किया जा चुका है और 117 फारेंसिक लेबोरेटरीज को ई-फारेंसिक से जोड़ा जा चुका है।

अभियोजन जिलों में शुरू हो गया है। जबकि 153 जिलों में इसपर तैयारी से काम हो रहा है। इसके साथ ही सीसीटीएनएस के तहत देश के सभी 16,625 पुलिस स्टेशनों को ई-पुलिस से जोड़ा जा चुका है। और 99.9 फीसद पुलिस स्टेशनों (16,597) में 100 फीसद एफआईआर सीसीटीएनएस पर दर्ज किया जा रहा है।

यही नहीं, पुराने पुलिस रिकार्डों को सीसीटीएनएस पर अपलोड किया जा रहे हैं। अब तक 28.98 करोड़ रिकार्ड हैं। यही नहीं, देश के 1300 जेलों में ई-जेल को लागू किया जा चुका है और 117 फारेंसिक लेबोरेटरीज को ई-फारेंसिक से जोड़ा जा चुका है।

वैरिटेबल ट्रस्ट में दान करना पड़ा भारी, आयकर विभाग ने टैक्स चोरी करने वाले 8000 को भेजा नोटिस

नई दिल्ली , एजेंसी। अगर आपने टैक्स बचाने के चक्कर में बड़ी मात्रा में पैसा दान किया है तो आपको चैरिटेबल ट्रस्टों में भारी मात्रा में पैसा दान करना भारी पड़ सकता है। क्योंकि भारत में इनकम टैक्स विभाग ने करीब 8,000 टैक्सपेयर्स को चैरिटेबल ट्रस्टों को दिए गए बड़े दान के कारण नोटिस जारी किया है। इनमें धर्मार्थ ट्रस्ट शामिल हैं, जो टैक्स चोरी के प्रयास के संदेह में बड़े दान दिए हैं। अधिकारियों ने बताया कि 'डेव एंजलिटीक्स से पता चला है कि वे करदाता अपनी आय और व्यय के अनुपात में दान कर रहे थे। जिन लोगों को नोटिस भेजा गया है, उनमें कंपनियों के अलावा वेतनभोगी और सेल्फ इंफ्लायड भी शामिल हैं।

अफसरों का कहना है कि इन व्यक्तियों में और संस्थाओं ने

दिल्ली कैपिटल्स की लगातार पांचवी हार

बेंगलुरु, 1। दिल्ली कैपिटल्स के खराब प्रदर्शन का सिलसिला जारी है और उसे रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु से 23 रन से हारकर आईपीएल 2023 में लगातार पांचवी हार का सामना करना पड़ा।

बेंगलुरु ने स्टाइल बल्लेबाज विराट कोहली (50) के शानदार अर्धशतक से 20 ओवर में छह विकेट पर 174 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर बनाया और दिल्ली को 20 ओवर में नौ विकेट पर 151 रन पर रोककर चार मैचों में अपनी दूसरी जीत हासिल की।

लक्ष्य का पीछा करते हुए दिल्ली की शुरूआत बेहद खराब रही और उसने मात्र दो रन पर अपने तीन बल्लेबाज गंवा दिए। पृथ्वी शॉ खाता खोले बिना रन आउट हुए जबकि मिचेल मार्श भी खाता खोले बिना वेन पार्नेल की गेंद पर आउट हुए। यश धुल एक रन बनाकर मोहम्मद सिराज की गेंद पर पगबाधा हो गए। कप्तान डेविड वार्नर 19 रन बनाकर टीम के 30 रन के स्कोर पर पवेलियन लौटे।

मनीष पांडेय ने एकतरफा संघर्ष करते हुए 50 रन बनाये लेकिन उनका विकेट 98 के स्कोर पर गिरा। अक्षर पटेल ने 21 और अमन खान ने 18 रन बनाये।



एनरिक नोर्त्जे ने 14 गेंदों में चार चौकों के सहारे नाबाद 23 रन बनाकर दिल्ली को 151 तक पहुंचाया।

बेंगलुरु की तरफ से विजय कुमार वैशाख ने 20 रन पर तीन विकेट झटके जबकि मोहम्मद सिराज ने 23 रन पर दो विकेट लिए।

पिच भले ही धीमी थी लेकिन दिल्ली के बल्लेबाजों ने अपनी पारी

की शुरूआत में जिस तरीके से विकेट लुटाए, उससे लक्ष्य पहाड़ जैसा बन गया। हर दिन एंकर की भूमिका निभाने वाले वार्नर की आज सुख जरूरत थी लेकिन वह भी जल्दी आउट हो गए। मनीष ने थोड़ा संघर्ष जरूर किया लेकिन वह फिनिश नहीं कर पाए। बेंगलुरु के सभी तेज गेंदबाजों ने कमाल की गेंदबाजी की लेकिन विजयकुमार ने अपने पहले मैच में

जिस तरीके की गेंदबाजी की, वह काबिल ए तारीफ है।

दिल्ली के कप्तान डेविड वार्नर ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बेंगलुरु के अन्य बल्लेबाजों में कप्तान फाफ डुप्लेसी ने 22, महिपाल लोमरोर ने 26, आलराउंडर र्लेन मैक्सवेल ने 24, शाहबाज अहमद ने नाबाद 20 और अनुराग रावत ने नाबाद 15 रन बनाये।

विराट और फाफ डुप्लेसी ने पहले विकेट के लिये 42 रन की साझेदारी की। विराट अर्धशतक पूरा करने के बाद टीम के 89 के स्कोर पर आउट हुए। विराट ने 34 गेंदों की अपनी पारी में छह चौके और एक छक्का लगाया।

लोमरोर ने 18 गेंदों पर दो छक्के और मैक्सवेल ने 14 गेंदों में तीन छक्के लगाए। बेंगलुरु ने 132 के स्कोर पर तीन विकेट गंवाए लेकिन शाहबाज और रावत ने इसके बाद अंतिम ओवरों में टीम को कोई और नुकसान नहीं होने दिया और टीम को चुनौतीपूर्ण स्कोर तक पहुंचाया।

दिल्ली की तरफ से मिचेल मार्श ने 18 रन पर दो विकेट और कुलदीप यादव ने 23 रन पर दो विकेट लिए।

चेन्नई सुपर किंग्स ने रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु को 8 रनों से हराया

बेंगलुरु। चेन्नई सुपर किंग्स ने रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु को उसके घर में हरा दिया। चेन्नई ने पहले खेलने के बाद 20 ओवर में 6 विकेट पर 226 रन बनाए। इसके जवाब में बेंगलुरु की टीम निर्धारित ओवरों में 218 रन ही बना सकी। इस तरह चेन्नई ने 8 रनों से जीत दर्ज की। बेंगलुरु के लिए इस मैच में कप्तान फाफ डू प्लेसिस ने 33 गेंदों में 62 और र्लेन मैक्सवेल ने 36 गेंदों में 76 रन बनाए, लेकिन दोनों अपनी टीम को जीत नहीं दिला सके इससे पहले चेन्नई सुपर किंग्स ने पहले खेलने के बाद रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के सामने 227 रनों का लक्ष्य रखा। चेन्नई ने 20 ओवर में 6 विकेट पर 226 रन बनाए। चेन्नई के लिए डेवोन कॉनवे ने सबसे ज्यादा 45 गेंदों में 83 और शिवम दूबे ने 27 गेंदों में 52 रन बनाए। कॉनवे ने 6 चौके और 6 छक्के लगाए। वहीं दूबे ने 2 चौके और 5 छक्के जड़े इससे अलावा अजिंक्य राहुणे ने 20 गेंदों में 37 रन बनाए।

जियो-सिनेमा पर टूटे व्यूअरशिप के रिकॉर्ड, सर्वाधिक 2.4 करोड़ ने देखा सीएसके-आरसीबी मैच

नई दिल्ली जियो-सिनेमा ने व्यूअरशिप का अपना ही रिकॉर्ड ध्वस्त कर दिया है। जियो-सिनेमा पर चेन्नई सुपर किंग्स बनाम रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु (आरसीबी) मैच के दौरान दर्शकों की संख्या 2 करोड़ 40 लाख के आंकड़े को पार कर गई। ऑनलाइन लाइव स्ट्रीमिंग प्लेटफॉर्म जियो-सिनेमा पर मौजूदा आईपीएल 2023 सीजन में, यह अब तक की सबसे ज्यादा व्यूअरशिप है। इससे पहले 12 अप्रैल को दर्शकों की संख्या 2.2 करोड़ पहुंची थी। मैच की दूसरी पारी के आखिरी ओवर में जियो-सिनेमा पर दर्शकों की तादाद 2.4 करोड़ तक पहुंच गई। चेन्नई ने यह रोमांचक मैच 8 रन से जीत लिया। सीसीआई ने इस टाट आईपीएल सीजन 2023 के टीवी और डिजिटल प्रसारण अधिकार, अलग अलग कंपनियों को दिए हैं। इसका सीधा फायदा डिजिटल को मिलता दिखाई दे रहा है। जियो-सिनेमा आईपीएल मैचों की स्ट्रीमिंग मुफ्त कर रहा है। इससे



भी आईपीएल दर्शकों के बीच उसकी पैठ बनी है।

2.4 करोड़ दर्शकों की संख्या कितनी बड़ी है इसका अंदाजा इस स्ट्रीमिंग ऐप के जरिए आईपीएल से जुड़े रहे हैं। जियो-सिनेमा दर्शकों की संख्या के साथ प्रायोजकों और विज्ञापनदाताओं के मामले में भी रिकॉर्ड बना रहा है। देश-दुनिया के शीर्ष ब्रांड्स जियो-सिनेमा पर विज्ञापन दे रहे हैं। टीवी को पीछे छोड़ते हुए 23 प्रमुख प्रायोजकों को भी जियो-सिनेमा ने अपने साथ जोड़ा है। इससे

सिनेमा पर दर्शकों की संख्या में और इजाफा देखने को मिल सकता है। कंपनी का दावा है कि रोजाना लाखों नए दर्शक उसके स्ट्रीमिंग ऐप के जरिए आईपीएल से जुड़े रहे हैं। जियो-सिनेमा दर्शकों की संख्या के साथ प्रायोजकों और विज्ञापनदाताओं के मामले में भी रिकॉर्ड बना रहा है। देश-दुनिया के शीर्ष ब्रांड्स जियो-सिनेमा पर विज्ञापन दे रहे हैं। टीवी को पीछे छोड़ते हुए 23 प्रमुख प्रायोजकों को भी जियो-सिनेमा ने अपने साथ जोड़ा है। इससे

पंजाब और हरियाणा के विधायकों का क्रिकेट मैच अच्छी शुरुआत: गुरुमीत हेयर



चंडीगढ़। राज्य सरकार पंजाब में खेल संस्कृति पैदा करने के लिए निरंतर यत्नशील है। सरकार की यह कोशिश है कि पंजाब के युवा खेल मैदानों में उतरकर सेहतमंद पंजाब सृजन करते में अपना बड़ा योगदान दें। यह बात पंजाब के खेल मंत्री गुरुमीत सिंह मीत हेयर ने सेक्टर-16 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में यूटी क्रिकेट एसोसिएशन द्वारा करवाए गए

पंजाब और हरियाणा विधायकों के क्रिकेट मैच के दौरान कही। मीत हेयर ने 12 छकों और 13 चौकों की मदद से केवल 53 गेंदों पर नाबाद 150 रनों की पारी खेली और मैच ऑफ द मैच रहे। पंजाब ने 95 रनों के साथ मैच जीता। टीम के कप्तान मीत हेयर ने विजेता ट्रॉफी पंजाब विधानसभा के स्पीकर कुलतार सिंह संघवा को सौंपी। मीत हेयर ने कहा कि

दोनों टीमों के खिलाड़ियों द्वारा बढ़िया प्रदर्शन किया गया। ऐसे प्रयास खेल संस्कृति को बढ़ावा देते हैं। नौजवानों को खेल मैदान में आने के लिए प्रेरित करते हैं। उन्होंने पंजाब विधानसभा के स्पीकर कुलतार सिंह संघवा के इस अलग प्रयास की सराहना करते हुए कहा कि यदि लोगों के चुने हुए प्रतिनिधि ऐसी उदाहरण पेश करेंगे तो राज्य निवासियों का भी खेल की ओर रुखान बढ़ेगा। उन्होंने कहा कि पंजाब में खेड़ों वतन पंजाब दियां भी इसी मनोरथ से शुरू की गईं। जिनको लोगों द्वारा भरपूर समर्थन मिला और इसमें तीन लाख से अधिक खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया। खेल मंत्री ने विधानसभा स्पीकर के साथ हरियाणा विधानसभा के स्पीकर ज्ञान चंद गुप्ता और यूटी क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष संजय टंडन का इस प्रयास के लिए धन्यवाद किया।

नहीं देखी होगी ऐसी फील्डिंग, छक्का बचाने के लिए हवा में उड़ा 6 फुट 8 इंच का फील्डर

नई दिल्ली, 1। आईपीएल 2023 के 25वें मैच में पांच बार की चैंपियन मुंबई इंडियंस की भिड़त सनराइजर्स हैदराबाद के साथ हो रही है। एडम मार्करम ने टॉस जीतकर पहले रोहित को पलटन को बल्लेबाजी करने का न्योता दिया है। मुंबई की अच्छी शुरुआत के बाद हैदराबाद के गेंदबाज मैच में टीम की वापसी करवाने में जुटे हैं और उनका भरपूर साथ फील्डर्स दे रहे हैं।

दरअसल, हैदराबाद के तेज गेंदबाज माको यानसेन ने बाउंड्री लाइन पर जबरदस्त फील्डिंग का नजारा पेश किया है। यानसेन ने सिक्स के लिए जाती गेंद को हवा में छलांग लगाते हुए बाउंड्री लाइन से बाहर फेंक दिया और अपनी टीम के लिए चार महत्वपूर्ण रन बचाए। सोशल मीडिया पर यानसेन की फील्डिंग की फैन-जमकर तारीफ कर रहे हैं। सूर्यकुमार को किया यानसेन ने चलता फील्डिंग में अपना जौहर दिखाए के साथ-साथ यानसेन गेंद से भी हैदराबाद के लिए बेहद कारगर साबित हो रहे हैं। यानसेन



ने तुफानी अंदाज में बल्लेबाजी कर रहे ईशान किशन की 38 रनों की पारी का अंत किया। वहीं, खतरनाक बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव

को महज 7 रनों के स्कोर पर पवेलियन की राह दिखाई। हालांकि, मुंबई के बल्लेबाजों ने यानसेन की जमकर पिटाई भी की और उनके

जीत हासिल की, तो उसके बाद केकेआर की 23 रनों से हार का स्वाद चखाया।

4 ओवर से 43 रन बटोरे।

जीत की पट्टी पर लौट चुकी हैदराबाद की टीम

सनराइजर्स हैदराबाद के लिए भले ही आईपीएल 2023 का आगाज अच्छा नहीं रहा था, लेकिन टीम अब जीत की पट्टी पर लौट चुकी है। पहले दो मैच गंवाये के बाद हैदराबाद ने पंजाब क्रिकेट के खिलाफ 8 विकेट से बड़ी

सूर्या के साथ बनी कंगुवा में दिशा पाटनी की जोड़ी, 10 भाषाओं में रिलीज होगी फिल्म



दक्षिण भारतीय सिनेमा के सुपरस्टार सूर्या की हिंदी पट्टी में भी काफी लोकप्रियता है। सोरारई पोटरु और जय भीम जैसी फिल्मों के बाद से ही प्रशंसक उनकी अगली फिल्म के इंतजार में थे। पिछले कुछ समय से अभिनेता अपनी एक्शन फिल्म सूर्या 42 को लेकर चर्चा में थे, जिसमें उनके साथ दिशा पाटनी नजर आने वाली हैं। ऐसे में टीजर जारी कर सूर्या 42 के नाम कंगुवा के साथ 10 भाषाओं में इसकी रिलीज डेट का ऐलान हो गया है।

निर्माताओं ने फिल्म के नाम कंगुवा के साथ ही 2024 में इसकी रिलीज होने की घोषणा भी कर दी है। फिल्म के नाम की घोषणा का यह 1 मिनट का टीजर काफी शानदार है, जिसमें सिर्फ ग्राफिक्स और बैकग्राउंड म्यूजिक का इस्तेमाल किया गया है। टीजर में पहाड़ी के कोने पर घोड़े पर सवार एक शख्स नजर आता है, जिसने मुखाटा पहन रखा है और उसके पीछे बड़ी सेना है, जिसे देख लग रहा है बड़ी एक्शन से भरपूर होगी।

सूर्या की यह फिल्म एक पौराणिक एक्शन ड्रामा है, जिसे दो अलग-अलग समय रेखाओं में सेट किया गया है। इस फिल्म में सूर्या 5

इसे दुनिया भर में 10 भाषाओं में रिलीज किया जाएगा। गोवा और चेन्नई सहित कई अलग-अलग स्थानों पर फिल्म की 50 प्रतिशत शूटिंग पहले ही पूरी की जा चुकी है और आने वाले महीनों में बाकी की शूटिंग भी पूरी हो जाएगी। यह फिल्म 2024 की शुरुआत में सिनेमाघरों में दस्तक देगी। फिल्म के नाम की घोषणा करने के बाद निर्देशक शिवा ने अपनी खुशी का इजहार करते हुए बताया कि जल्द ही 2024 में फिल्म किस दिन रिलीज होगी इसकी जानकारी भी दी जाएगी। उन्होंने कहा, हमें सूर्या 42 के नाम कंगुवा की घोषणा करते हुए बेहद प्रसन्नता हो रही है। सूर्या ने फिल्म में एक ऐसे व्यक्ति, जिसमें आग की शक्ति है, के किरदार को बखूबी निभाया है। उम्मीद है कि सिनेमा प्रेमियों यह पसंद आएगी। दिशा सिद्धार्थ मल्होत्रा के साथ योद्धा में नजर आने वाली हैं और वह दीपिका पादुकोण के साथ प्रोजेक्ट के का भी हिस्सा हैं। सूर्या जल्द वेत्रिमरान के साथ वादिवासल की शूटिंग शुरू करेंगे। उनके पास सुधा कोंगारा और लोकेश कनगराज की 2 फिल्मों भी हैं।



अलग-अलग अवतारों में नजर आने वाले हैं, वहीं दिशा इस फिल्म के साथ तमिल इंडस्ट्री में डेब्यू कर रही हैं। सूर्या ने वेक्टर, अरथार, मंडनकर, मुकातर और पेरुमनाथर नाम के पांच किरदार निभाए हैं। इनके अलावा फिल्म में कोवई सरला, योगी बाबू, आनंद राज, रेंडिन किंग्सले, रवि राघवेंद्र और अन्य सितारे भी शामिल हैं।

सिद्धार्थ शिवा द्वारा लिखित और निर्देशित यह फिल्म 2डी और 3डी में बनाई जा रही है। इसका संगीत देवी श्री प्रसाद ने दिया है और

फिल्मी सफर

ओटीटी सीरीज डॉसिंग ऑन द ग्रेव शकीरा खलीली मर्डर केस की कहानी करेगी बयां

आगामी स्ट्रीमिंग सीरीज डॉसिंग ऑन द ग्रेव रियल एस्टेट डेवलपर शकीरा खलीली की हत्या के रहस्य से पदा उठाएगी। सत्य घटना पर आधारित न्रम सीरीज मैसूर राजघराने के पूर्व दिवाकी की पोती शकीरा खलीली के अचानक गायब होने और हत्या की पड़ताल करती है। हत्या उसके अपने पति ने की थी। उसने उसके अवशेषों को अपने ही घर में दफन कर दिया था और कानून को अपने बचानों से करीब तीन साल तक गुमराह करके रखा। मई 1994 में, कर्नाटक की पुलिस ने शकीरा के शरीर के अवशेषों को उसके अपने घर से बरामद किया। रिकॉर्ड्स में कहा गया है कि जब उसे दफनाया गया था तब वह जीवित थी क्योंकि उसके हाथ ताबूत के गढ़े को जकड़े हुए पाए गए थे, जिसमें उसे दफनाया गया था। चार-भाग वाली डॉक्यूमेंट्री सीरीज घटनाओं में प्रमुख कर्मियों के साथ-साथ कुछ लोगों के खास इंटरव्यू के माध्यम से रहस्यमय हत्या की जांच करती है।

फिर आई हसीन दिलरूबा, नेगेटिव किरदार में नजर आएंगी तापसी पन्नू

ओटीटी प्लेटफॉर्म पर प्रदर्शित हुई तापसी पन्नू की फिल्म हसीन दिलरूबा फिर से चर्चाओं में है। तापसी पन्नू शीर्ष ही इस फिल्म का सीक्वल फिर आई हसीन दिलरूबा लेकर आने वाली हैं। अमूमन रोमांटिक कॉमेडी और इंटेंस रोमांटिक जोनर की फिल्में बनाने वाले बैनर कलर येलो प्रोडक्शन ही इसका प्रोड्यूसर है। यह बैनर हालांकि इस फिल्म से अपनी पहचान नष्टम ड्रामा वाली लव स्टोरी बनाने के तौर पर विकसित कर रहा है। तापसी पन्नू इस फिल्म से पहले बदला में पूरी तरह से नेगेटिव किरदार में नजर आई थीं। यहाँ हसीन दिलरूबा में रानी के तौर पर उनका किरदार ग्रे शेड लिए हुए है। शादीशुदा होने के बावजूद उनका किरदार पति के एक परिचित की ओर फिसलता है। फिर किसी का मर्डर होता है। इस बार पार्ट-2 में निर्माताओं ने न्रम का तडका रखते हुए कुछ और भी गहने की कोशिश की है।

फिल्म से जुड़े सूत्रों ने बताया कि पिछले भाग की कहानी दिल्ली और हरिद्वार में टूटल करती है। इस बार कहानी को आगरा और मथुरा में सेट किया गया है। पिछली बार जहाँ हर्षवर्धन राणे के किरदार के चलते तापसी और

किसी का भाई किसी की जान को सेंसर बोर्ड ने किया पास, मिला यू/ए सर्टिफिकेट

सलमान खान की फिल्म किसी का भाई किसी की जान इन दिनों सुर्खियों में बनी हुई है। हाल ही में रिलीज हुए फिल्म के ट्रेलर और गानों को प्रशंसकों ने काफी पसंद किया है और वे इसका बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। इसी बीच फिल्म को सेंसर बोर्ड ने पास कर दिया है और इसे यू/ए सर्टिफिकेट मिला है। अब फिल्म ईद के मौके पर सिनेमाघरों में दस्तक देने के लिए पूरी तरह से तैयार है।

सेंसर बोर्ड ने किसी का भाई किसी की जान में कुछ मामूली संशोधनों का सुझाव दिया है और कोई बड़ा बदलाव नहीं किया है। फिल्म के एक डायलॉग से ब्रांड का नाम हटाने, अपमानजनक शब्दों को म्यूट करने और हिंसा के कुछ दृश्यों को साउंड इफेक्ट से बदलने के लिए कहा है। अब फिल्म का रनटाइम 2 घंटे 24



मिनट का है, जिसमें पहला भाग 1 घंटा 16 मिनट 44 सेकंड और दूसरा 1 घंटा 7 मिनट 23 सेकंड है। सेंसर बोर्ड फिल्मों को अलग-अलग सर्टिफिकेट देता है। अगर किसी फिल्म को यू/ए सर्टिफिकेट मिलता है तो इसका मतलब है कि इसे कोई भी देख सकता है। हालांकि 12 साल से कम उम्र के बच्चों को माता-पिता के मार्गदर्शन

भूमिका चावला, राघव जुयाल, सिद्धार्थ निगम, जरसी गिल, विनाली भटनागर, शहनजाल लिल और पलक तिवारी फिल्म का हिस्सा है।

फिल्म की कहानी भाईजान (सलमान) की है, जो एक ईमानदार आदमी है। वह अपने भाइयों के साथ खुशी से रहता है और किसी के भी साथ विवाद सुलझाने के लिए हिंसा का इस्तेमाल करता है। हालांकि जब उसे प्यार होता है तो वह खुद को सुधारने का फैसला करता है, लेकिन जब भाईजान को पता चलता है कि उसकी प्रेमिका का परिवार खतरे में है तो वह बिना किसी को बताए उनकी रक्षा करने के लिए निकल पड़ता है।

फिल्म में पहली बार अभिनेता की जोड़ी पूजा हेगड़े के साथ बनी है। इनके अलावा दग्गुबाती वेंकटेश,



आते रहे हैं। फिल्म का निर्देशन जयप्रद देसाई कर रहे हैं जो हॉटस्टार के लिए कौन प्रवीण तांबे नामक बायोपिक बना चुके हैं। पिछले दिनों उनकी जी5 पर प्रदर्शित हुई फिल्म मुखबिर को भी काफी सरहना मिली है। जिम्मी कलर येलो नायर के साथ बनाया था। फिर आई हसीन दिलरूबा की कहानी मौजूदा समय में ही सेट है, क्योंकि इस फिल्म की शूटिंग में जिन फिल्मों के पोस्टर घर या गली की दीवारों पर इस्तेमाल हो रहे थे, वो हाल के समय की हैं।

जयन्त
संस्थापक
स्व.नरेन्द्र उनियाल
प्रकाशक, मुद्रक और
स्वामी
नागेन्द्र उनियाल द्वारा
प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा
बद्रीनाथ मार्ग कोटद्वार
(गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई. 35469 / 79
फोन / फ़ैक्स 01382-222383
9412081969
e-mail:
nagendra.uniyal@gmail.com